

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:
DEBRECEN, JÓZSEF KIRÁLYI HERCEG-UTCA 1.
TELEFONSZÁMOK: 27—89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG),
87—88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED-
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 26 PENGŐ.
KÜLFÖLDRE: A FENTI DIJAK KÉTSZERESÉ.
EGYES SZÁM 10 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR.

X. ÉVFOLYAM, 236. SZÁM.

DEBRECEN, 1933 OKTÓBER 18., SZERDA.

ARA: 10 FILLER

Előzetes letartóztatásba helyezték a tiltott operációban résztvett négy debreceni orvost

— Tudósítás a 3. oldalon. —

Gömbös miniszterelnök és Kánya külügyminiszter elutaztak Törökországba

A miniszterelnök elutazása előtt nyilatkozott az aktuális kérdésekről - A magyar kormány továbbra is a béke érdekében dolgozik és célja az egyenjogúság elismertetése

Budapest, okt. 17. Gömbös Gyula miniszterelnök és Kánya Kálmán külügyminiszter kedden délelőtt 1 óra 48 perckor utaztak el kísérőikkel Törökországi utjukra a Keleti pályaudvarról a belgrádi gyorsrali. A Nemzeti Egység Pártja részéről Sztranyavszky Sándor országos pártelnök és Marton Béla országos főtitkár vezetésével a párt elnöksége és igen sok képviselőházi és felsőházi tag jelent meg a pályaudvaron. Ott volt Antal István sajtófőnök, a külügyminisztérium részéről pedig Khuen-Héderváry Sándor gróf meghatalmazott miniszter.

Sztranyavszky Sándor a Nemzeti Egység Pártja nevében bucsuzott a miniszterelnöktől és hangoztatta, hogy az egész magyar nemzet osztatlan rokonérzése kíséri Gömbös Gyulát és Kánya Kálmánt ezen az úton, amikor meglátogatják a magyar nemzettel baráti viszonyban élő Törökország és Bulgária vezető államférfiit.

Gömbös Gyula miniszterelnök néhány meleg szóval mondott köszönetet a párt bizalmának és ragaszkodásának megnyilvánulásáért.

A MINISZTERELNÖK NYILATKOZATA

A miniszterelnök közvetlenül az indulás előtt a következőket mondotta a hírlapíróknak:

— Nagy örömmel utazom Ankarába és Szófiába. Rokonokhoz megyünk. Átbeszéljük török és a bolgár kollégákkal a kérdéseket, amelyek bennünket közösen érdekelnek. — Ellátogatunk Rodostóba is, hogy ott hódoljunk a nagy fejedelem emlékének. „Cum Deo pro patria et libertate” — Rákóczi fejedelem jelmondata talán soha sem volt idősebb, mint éppen a mai válságos időkben.

— Idehaza folvik minden a maga normális medrében. Miniszterkollektívám a nemzeti munkaterv alapján kidolgozták az 1933—34. évi részletes munkaprogramját. Minden tétre tudja, mit fog tenni. Magam úgy itélem meg a részletes terveket, hogy azok végrehajtva — mert realitásuknál fogva abszolút végrehajthatók — ismét előre viszik egy lépéssel a magyar életet a következő munkajegyében.

— Amint már többször említettem, a legfontosabb kérdésnek belpolitikai vonatkozásában a gazdasági

ügynek végleges rendezését tekintem. A végleges rendezés tekintetében két periódust különböztetünk meg. Az első periódus alapjául egy törvényjavaslat és egy kormányrendelet szolgál s a megfelelő simítások után rövidesen a nyilvánosság elé lépünk velük.

— A képviselőházat, amely e hónap 24-én ül össze, a nyugdíjjavaslattal kívánjuk foglalkoztatni, azonfelül már az első ülésen beterveztünk más javaslatokat is, úgyhogy a Házat november elejétől kezdve — az ünnepeket kivéve — állandóan foglalkoztatni fogjuk. A nyugdíjjavaslatra azért helyez a kormány nagy súlyt, mert ez lesz a törvényhozás, de a közvélemény által is annyiszor sürgetett racionalizálás alapja.

— Külpolitikai vonatkozásban a

kormány továbbra is a béke érdekében fog dolgozni. Németországnak a Népszövetségből történt kilépése által előidézett helyzetet nyugodtan itélem meg. A súlyos gazdasági és szociális, valamint politikai válságok által meggyötört népeknek egyformán érdeke a béke és harmonia biztosítása és remélem, hogy Európa a világ döntőhatalmu tényezői ebben a szellemben fognak munkálkodni.

— Henderson válaszában mérsékelt hangja, a német kormány béke-deklarációja legalább is erre enged következtetni. A fő az, hogy a főbb kérdésekben minden hátsó gondolat, vagy egyoldalú hatalmi érdekeknek tendenciája nélkül keressük a megoldást és azt meg is fogjuk találni, ha őszintén akarjuk.

— Ne legyenek első és másodrendű

nemzetek és ne legyenek megalázott nemzetek sem! És ne taktikázzunk, hanem keressük a becsületes megoldást az egyenjogúság és a biztonság jegyében. A leszerelési konferencián legutóbb beterveztett javaslat újabb való revidálása ebből a szempontból nézve tehát szükségesnek mutatkozik.

— A leszerelési kérdésben elérni egyenjogúságunkat és biztonságunkat; Magyarország külpolitikai törekvésének egyik fontos feladata, amely nincs ellentétben a leszerelési gondolat teljes érvényesülésével.

— Lehetetlen, hogy amikor a világ összes népeinek lelkében a békevágy uralkodik, a vezetők ne érezzék súlyos felelősségüket.

— En hiszek a népek és vezetők józanágában és az osztálygazság győzelmében.

Ezután a gyorsvonat elhagyta a keleti pályaudvart.

GÖMBÖS MINISZTERELNÖK ÜDVÖZLÉSE UTKÖZBEN

Kiskunhalas, okt. 17. Az Ankarába utazó Gömbös miniszterelnök délután 4 órakor keresztül utazott Kiskunhalason. Midőn a vonat megállt, az üdvözlésre összesereglett halasiak lelkes éljenzéssel köszöntöttek a miniszterelnököt. A város községe nevében Fekete Imre dr. polgármester köszöntötte néhány szóval, majd a magyarruhába öltözött Nagy-Czirok Juliska a halasi gazdalaányok nevében virágcsokrot nyújtott át a miniszterelnöknek.

Daladier francia miniszterelnök válasza a németeknek

„Kitartunk abban az akcióban, mely sem alkudozásokkal, sem visszalépést nem enged meg” mondotta Daladier

Páris, okt. 17. Daladier miniszterelnök a képviselőházi beszédében hangoztatta, hogy a költségvetési talpraállítás feltétlenül szükséges a francia külpolitika szempontjából, amelyet Európa békéjének és a nemzet biztonságának gondja tölt el. A képviselőház ezt a kijelentést élénk tapsal fogadta. Hangsúlyozta ezután Daladier, hogy Németország kilépett a nemzetek szövetségéből, ami hirtelen a vita középpontjába állította a béke megszervezésének kérdését. A kormány most ezzel foglalkozik, hogy e lépésnek minden következményét vizsgálat alá vegye. Mielőtt haszonnal becsátkozhatnék e kérdés tárgyalásába, kell, hogy kiterjedt parlamenti vita állapítsa meg világosan, hogy mit várnak a kormánytól. A Ház tapsal fogadta Daladiernek azt a kijelentését, hogy Franciaországban egyetlen szó sem tártul süket fülekre de Franciaország nem vak semmiféle cselekedettel szemben. Felvetette ez-

tán a kérdést hogy a német kormány, ha egyetértést akar, miért kívánja ezt a szakítást elérni? Miért ellenzi az ellenőrzést, ha készen áll arra, hogy elpusztítja az utolsó pusztát és az utolsó gépfegyvert is. Híven ki akarunk tartani — folytatta — bármilyen történet is, az együttműködés politikája mellett. Az új helyzet nemcsak Franciaországot és Németországot érdekl, hanem a népek közösségét is, amelyek nagy és nemes feladat megoldására egyesültek. (Zajos taps a baloldalon.)

Páris, okt. 17. Daladier beszédében még a következőket jelentette ki:

— A mérséklet, amelynek bizovságát adtuk, a súlyos áldozatok, amelyekbe a multban beleegyeztünk, feljogosítanak arra, hogy kitartunk abban az akcióban, amely sem alkudozásokkal, sem visszalépést nem enged meg. A kormány ebben a szellemben fogja továbbra is védelmezni Franciaország nagy érdekeit, amelyek közösek a béke érdekeivel.

Október 26-án, mint rendszeren, megjelenik a Népszövetség előtt. (Taps a baloldalon.)

NÉMETORSZAG LÉPÉSE MIATT SÜRGŐS A FRANCIA KÖLTSÉGVETÉS HELYREHOZÁSA

Páris, okt. 17. A szenátus ülése délután nyílt meg. Daladier előterjesztette a Házban a pénzügyi és gazdasági talpraállásról szóló tervet s hangsúlyozta, hogy sürgősen szükséges annak megszavazása. Németország kilépése a nemzetek szövetségéből mondotta, feltétlenül és parancsolóan szükségessé teszi, hogy helyreállítsuk a rendet hazai költségvetésünkben. Kérte ezután, hogy a javaslat tárgyalására mondják ki a legnagyobb sürgősséget. Ehhez a házzatározat kétharmad többségére van szükség. A Ház ezután 470 szavazattal 120 ellenében kimondotta a sürgősséget.

**FRANCIAORSZÁG BARÁTI ÖSZ-
SZEKÖTTETÉSEI SZILÁRDAK**

Páris, okt. 17. A szenátusban Paul Bounour külügyminiszter a külpolitikai légkör lecsendesítéséről a hozzáintézett kérdésre kifejezésre jutatta, hogy Franciaország baráti összeköttetései ma szilárdabbak, mint bármikor.

**LETREHOZZÁK A LESZERELÉSI
EGYEZMÉNYT.**

Páris, okt. 17. A minisztertanács során Paul Bounour tájékoztatta minisztertársait a genfi helyzetről. Hangsúlyozta azt a kívánását, hogy a történetek után is igyekezzenek létrehozni a leszerelési egyezményt, mert eltekintve Németországtól, egész sor más állam, mint pl. Magyarország és Bulgária is azt a határozott ígéretet kapta a francia kormánytól, hogy most már hamarosan létrehozza a megegyezést.

**NEMETORSZÁG
A BÉKÉT AKARJA**

Berlin, okt. 17. Göbbels birodalmi miniszter egy hírszolgálati iroda tudósítójának többek között ezeket mondotta:

— Nemzetközi bonyodalmak nem várhatók. A német kormány a né-

met nép nevében a kancellár szavaival az egész világnak felajánlotta a békét és megnyugvást. A kancellár olyan kijelentést tett Franciaországgal szemben, amilyenre eddig Németországban még nem volt példa. Németország a békét akarja és az erőszakot, mint a közügyek és az európai ügyek megoldásának eszközt elveti.

**OLASZ VELEMÉNY
A HELYZETRŐL**

Róma, okt. 17. A lapok továbbra is élénken foglalkoznak a genfi eseményekkel. A Stampa megállapítja, hogy nem elegendő a Németország visszavonulásával teremtett nehéz helyzet tisztázása, de már is jelentős megnyugvás észlelhető minden irányban. Minden esetre Genfben csak abból szabad újból visszamenünk, ha a 4 nyugati nagyhatalom és az Egyesült Államok már teljesen megegyeztek egymással, előbb semmiesetre sem. Az a vád teljeséggel tarthatatlan, hogy Németország bezárt maga mögött az ajtót, hiszen a felelős német nyilatkozattal is számolni kell, amely hangsúlyozza Németországnak az együttműködésre irányuló jóakarátát.

Tolnai cipőáruháza

Piac ucca 1. sz. alatt
megszünik.

Raktáron levő áruk feltűnő olcsó árusítása:
Női és férfi cipők
P 3.- 5.- 7.-101

**Négyszázalékos kamat, 3-5 évi
türelmi idő gazdaadósoknak**

Hogy történik a gazdaadósok rendezése. — Leszállítják a hivatalos kamatlábat is.

Budapest, okt. 17. A minisztertanács tegnap végre döntött a gazdaadósok rendezéséről készült rendelettervezet ügyében. Beavatott körök tudomása szerint a minisztertanács elfogadta Imrédy pénzügyminiszter tervezetét, amely a szakminiszterek együttes értekezletén készült.

Ez a tervezet lényegében elveti a tartozások kötvényesítésének elvét és a Nemzeti Bank álláspontját fogadja el: nem járul hozzá a gazdaadósok időhatáráinak kitolásához és nem ad a hitelező pénzügyintézetnek a Nemzeti Bank által leszállított kötvényeket a gazdák által levő követelések ellenében.

A rendezés alapja az egyéni elbírálás. Nem minden adós ügyét kell egyformán kezelni. A készülő rendelet különbséget tesz a gazdák között kis-, közép- és nagybirtok szempontjából, de különbséget tesz kisebb és nagyobb mértékben eladósodott gazdák között is.

Azokat a gazdákat, akiknek semmiféle közbelépés nem segíthet, kényszerrejezési eljárás alá vonják, ha a szakszerű megítélés szerint ezeket veszni kell hagyni és a birtokot alkalmasabb kezek vezetésére kell bízni. Külön szerv fog ezeknek az ügyéről gondoskodni és a birtok átruházásáról intézkedik.

Mindenkire kiterjedő segítség lesz az, hogy a tartozási kamatokat lehetőleg 4 százalékra szállítják le és engedik a kamatbátralékok tökéletesét. A legnagyobb könnyítés azonban az, hogy mindenféle végrehajtás a mezőgazdasági tartozások után felfüggesztendő és az adósok 3-5 évi úgynevezett türelmi időt kapnak, amely alatt rendezhetik tartozásaikat és erőt gyűjthetnek ügyeik elintézésére, feltéve, hogy kamattartozásaikat pontosan törlesztik.

A teher legnagyobb része ilyenformán a hitelintézetekre száll és ezért a kormány hajlandó az intézetek károsodásának arányát csökkenteni anélkül, hogy az adózó közönség terheit növelné.

A rendelet kiadásával egyidejűleg leszállítják a hivatalos bankkamatlábát is, valószínűleg félésszázalékkal, de a tartozások után fizetendő kamatokat később esetleg egy százalékkal csökkentik. Ezzel szemben a betéti kamatlábat csak lényegesen alacsonyabbra állítják le.

A gazdaadósok rendezése részben rendeleti, részben törvényhozási úton történik meg. Ertesztésük szerint a vonatkozó rendeletet a kormány még a képviselőház összehívése előtt kiadja. Az erre vonatkozó törvényjavaslatot pedig október 24-én, a képviselőház összehívése után nyújtja be a kormány és valószínűleg az első javaslatok között tárgyalják.

**Cátolják Ottó királyti
házassági híret**

Bruxelles, okt. 17. Zita királynő környezetéből kijelentették, hogy azok a szállongó hírek, mintha Ottó királyfi és az olasz király valamilyen leánykötött házassági tervet volna, nem felelnek meg a valóságnak és minden alapot nélkülöznek.

Szelvény.

Sorsjegyszám

1528

második oszt. felsorsjegy

Huzás 1933 október 14 és 17-én.

név, lakás.

Itt levágandó!

Ha a szelvény számát viselő sorsjegyet a betétnél nagyobb összeggel kihúzzák, a mellékelt szelvényt kitöltve adja be a »Debreczen« kiadó-hivatalába, hol a bemutatott szelvények arányában részesül a kihúzott nyereségben.

Akció a divat magyarosításáért

Elfogadták Radó Rezső debreceni kamarai főtítkár indítványát

Budapest, október 17. A TESZ kezdeményezésére nagyszabású mozgalom indult a divat magyarosítása érdekében. Ebben az ügyben kedden este népes ankét volt, amelyen résztvettek a szabad iparosság vezetői, jelen voltak az Operaház neves tagjai.

Ferenczy Ferenc miniszteri titkár, a gondolat felvetője hatóságok előadásában méltatta a divat magyarosításának jelentőségét, fontosnak tartja a nemzeti viselet divattá tételét, a nemzeti viseletnek a nemzeti érzésre való kihatása szempontjából.

Girardi Tibor, a női szabók elnöke hangoztatta, hogy a magyar divat min denestre nemesak a szabókon, hanem elsősorban a magyar közönségen múlik.

Németh Gyula és Vágó Jenő a férfi-szabóipar képviselőiben csatlakoztak a divatmagyarosító mozgalomhoz, majd Szunyoghné Tüdös Klára, az Opera ruhatár vezetője méltatta a mozgalom jelentőségét.

Csikó Lászlóné, a MANSZ képviselőiben beszélt. Pilinszky Zsigmond, Nemes Mihály, Glatz Oszkár, Haranghy

Jenő, Paulini Béla után Radó Rezső kormányfőtanácsos, a debreceni Kereskedelmi és Iparkamara főtítkára, mint a magyar vidék képviselője terjesztett elő ezután határozati javaslatot, amely szerint a TESZ a nemzeti munkahét alkalmából az egész vidékre kiterjedő országos pályázatot ír ki a modern férfi és női divatruhákra, melyek a magyar izlés és divat szellemét valósítják meg. A terveket zsűri bírálja el s ezután kerülnek a férfi és női divatszalonokhoz, kivitelezés céljából. A javaslatot az értekezlet lelkesedéssel fogadta.

**BÁGYADT, LEVERT, DOLGOZNI
KÉPTELEN EGYÉNEKNÉL**

a természetes „Ferenc József” keserűvíz szabadabb teszi a vérkeringést és emeli a gondolkodó és munkaképességet. Beható kórházi kísérletek folyamán bebizonyult, hogy a Ferenc József víz szellemi munkásoknál, neurastheniás embereknél és betegeskedő asszonyoknál rendkívül jótékony hatású gyomor- és béltisztító szer.

Gömbös miniszterelnök Belgrádban

Belgrád, okt. 17. Gömbös Gyula miniszterelnök és Kánya külügyminiszter Ankarába utaztukban tegnap este 9.40 perckor Belgrádba érkeztek. A pályaudvaron az államférfiakat a magyar követség részéről lovag Alt Valdemár rendkívüli követ meghatalmazott miniszter fogadta a követségi tisztviselők élén. A jugoszláv miniszterelnök részéről a pályaudvaron senki sem jelent meg, mivel a két miniszter rangrejtve utazott. Gömbös és Kánya a pá-

lyaudvaron nem szálltak ki, hanem a követség tagjaival a szalonkocsiban töltötték el a várakozási időt barátságos beszélgetéssel.

A pályaudvaron több újságíró és a román követség sajtóattaséja is megjelent, azonban Gömbös kijelentette, hogy semmiféle nyilatkozatot nem tesz, de a fotóriporterek kérésére néhány percre a kocsiban megjelent. A miniszterelnök és külügyminiszter két órai várakozás után Szófia felé tovább utaztak.

Benes cseh külügyminiszter Bécsben

Prága, október 17. A cseh távirati iroda genfi jelentése szerint Benes dr. külügyminiszter délelőtt elutazott, hogy hazatérjen Prágába. Utközben Bécsben találkozni fog Dollfuss dr. szövetségi kancellárral, hogy tanácskozzék vele a közös politikai, főleg azonban gazdasági kérdésekről, amelyek egyformán érdeklik Csehországot és Ausztriát. Benes dr. valószínűleg a jövő héten megy ismét vissza Genfbe.

sal, hogy Benes cseh külügyminiszter meg szándékozik látogatni Rómában Mussolinit. Benes szerint a Dunai emlékirat megfelelő módosításokkal alkalmas tárgyalási alap lehet.

BENES RÓMABA IS ELMEGY

Bécs, okt. 17. Egyik bécsi lap jelentése szerint Benes bécsi látogatásával kapcsolatban Pierlinger cseh követ nyilatkozatot közölt, amelyben kijelenti, hogy Benes bécsi látogatásának célja az, hogy meg akarja ismerni Bécs hangulatát a Mussolini-féle Dunai emlékirat dolgában. Ez az utazás kapcsolatban van azzal a másik tervbevetett látogatás-

Moghülestől védekezzen:

Divat polower

448 P

WERNER

Piac ucca 72.

Márkás

**kemény-
gallér**

minden divatformában

6 darab 4 pengő

WERNER

Piac ucca 72.

MAGOSS GYÖRGY

ny. polgármester 75 éves.

Mai napon tölti be dr. Magoss György, Debrecen város érdemeiben gazdag nyugalmazott polgármestere 75-ik életévét teljes szellemi és testi frissességben. Pár évvel ezelőtt nyugalmába vonulásakor éveinek számára hivatkozott. Most megállapíthatjuk, őt ismerve, hogy az életben az évek számát mindig az egyéniség adja meg. Ez nála igazán száz százalékig bebizonyosodott. Mert aki olyan nagy és sokoldalú



Id. dr. Magoss György.

tevékenységet fejtett ki, mint ő, aki olyan élénk és meleg érdeklődést tanúsít még ma is minden iránt, ami szép, jó és hasznos, aki olyan aktív részt vesz minden hazafias, társadalmi és kulturális mozgalomban, aki úgy tud lelkesedni a szépért, a nemesért, akit szívben meglhat a guthi erdő terebélyes tölgye és a város díszítő virággyak szépsége, melyeknek megteremtője ő volt, annak életében az évek száma csak hátrékövet, de nem hanyatlást jelent.

Pedig Magoss György felelősségteljes, sokszor idegtelepítő küzdelmi munkában töltött el sok-sok évtizedet. A legnehezebb idők sulya nehezített az ő vállaira, de hite és szellemi főénye mindenkor megbirkózott a sulyos problémákkal. Bátran lehet meczdani, hogy a mai modern Debrecennek, Debrecen nagyvárosának fejlődésének alapjait ő rakta le. Széles látókörre, bölcsesége lendítette a várost előre a fejlődés útján.

Hogy teljes szellemi és testi egészségben érte el Magoss György az öregkor határát, abban nagy része van a melegt árasztó boldog otthonnak, a meggyőződéses mély vallásosságának, emelkedett élelszemléletének és annak a szeretetnek, amelyben őt a család, hálás gyermekek, unokák, barátok, tisztelők nagy tábora sugároz feléje. Am nemcsak a közelállók, hanem Debrecen egész társadalmi szeretettel és ragaszkodással fordul a mai napon Magoss György felé és kívánja, hogy a Gondviselés továbbra is tartsa meg őt és nagy képességeit és bölcseségét sokáig fordíthassa a város javára.

ELFOGTA A Vatikáni MERÉNYLŐT

Róma, okt. 17. A rendőrség elfogta a Szent Péter templom elleni merénylet valószínű tetteseit. Az elfogottakat azzal gyanúsítják, hogy ez év június 25-én ők követték el a Szent Péter templom előcsarnokában a bombamerényletet. Cselekedetüket a Párisban élő Cianea Albert fasisztaellenes olasz menekült megbizásából követték el.

Előzetes letartóztatásba helyezték a halálosvégű műtétben szereplő négy fiatal orvost

Szerdán szállítják át a három civil orvost az ügyészségre, míg a negyediket a honvédelmi ügyészség vette őrizetbe

Példátlan botrányra dagadt a szerencsétlenvégű Földesi Piroska tragikus halálának ügye. Négy fiatal debreceni orvos szerepel ebben a rendkívül kínos ügyben és a hatóságok, valamint az orvosi társadalom valóságosan érthetetlenül áll ezzel az ügyvel szemben, hogy hogyan következhetett be a hibáknak, téves indikációknak az a sorozata, amely végül is Földesi Piroska halálához vezetett. Szinte elképzelhetetlen, hogy műtétre adjanak javaslatot valakinek, akinek arra nincsen szüksége és műtétet hajtsanak végre valakinek, akinek arra nincsen semmi szüksége és már a műtét kezdetén, vagy a kezelés folyamán ne állapítsák meg a műtét szükségtelenségét. A négy orvos között nem akadt egy sem, aki felismerte volna, hogy Földesi Piroska nincsen is áldott állapotban és így semmiféle műtét beavatkozásra nincsen szüksége.

FÖLDESI PIROSKA KÁLVÁRIAJA

A 19 éves Földesi Piroska, aki ugyszólván alig ismerte az életet, altesti fájdalmakról panaszkodott egyik ismerősének, aki ijedten orvoshoz küldte a leányt és pénzt 150 pengőtt boesított a leány rendelkezésére. A leány először állítólag az OTL rendelőjébe akart menni, de egy ismerős asszony tanácsára végül is egy magánorvoshoz fordult. Felkereste dr. Gács Jenőt, aki helygyógyász és állítólag vesegyógyászt alapított meg a leányon, ami indokolta volna az áldott állapot műtét megszüntetését. Dr. Gács nőorvoshoz, dr. Moskovits Zsigmondhoz utasította Földesi Piroskát, aki nővérrel, Földesi Ilonával együtt kereste fel dr. Moskovitsot. Dr. Moskovits azonban tovább küldte a beteg leányt dr. Marosi Imréhez, akinek a Péterfia u. 29. sz. alatt dr. Tukacs Lászlóval együtt van a rendelője és a rendelővel együtt betegszobája. Dr. Marosi Imre, aki egyébként katoniorvos fel is vette a leányt és nani őt pénzű ápolási díjért elhelyezte a rendelőjével kapcsolatos betegszobájában.

Földesi Piroskát több ízben megvizsgálták állítólag kisebb műtétet is kíséreltek meg rajta, amelyek azonban nem hoztak enyhülést Földesi Piroskának és így alapos műtét mellett döntöttek.

A BORZALMAS MŰTÉT

Az orvosok abban állapodtak meg, hogy szombat este operálják meg Földesi Piroskát dr. Marosi rendelőjében. Dr. Moskovits Zsigmond végezte az altatást és dr. Marosi Imre végezte a műtétet. Este 9 órától éjfélig tartott a műtét, amely rettenetes halált hozott a szerencsétlen leánynak. Dr. Marosi Imre megmagyarázhatatlan módon rettenetes sérüléseket okozott a szerencsétlen leánynak. Hat helyen szarta át Földesi Piroska belső részét és a műtét folyamata alatt ugyszólván teljesen kiszigerelte a szerencsétlen leányt. Kivagdosta a vastag- és vékonybeleket, úgyhogy mintegy nyolc méter hosszúságban szedte ki tévedésből a lány beleit, akinek ebbe a borzalmas esonkításba bele kellett pusztulnia. Megsemmisültek a belei

és a rettenetes vérvesztés megölte a műtétasztalon.

AZ ORVOSOK SZÖRNYŰ ÓRAI

Dr. Moskovits Zsigmond végezte a beteg altatását és a műtét alatt ez teljesen elfoglalta. Állandóan esepgettette az altató étert és figyelte a leány pupilláját. A műtét közben azonban kifogyott az éter és abba kellett hagyni az operációt. Dr. Moskovits erre gyorsan elsieltett s autóbába ugorva, valahonnan szerzett étert, amellyel viszasietett és tovább folytatták a műtétet. Időközben Földesi Piroska fel is ébredt és nagy fájdalmakról panaszkodott. A szegény leány azonban hamarosan újabb narkózisba merült és többé már nem is ébredt fel.

A műtét végefélé már észrevették az orvosok, hogy valami nincs rendben. Látták hogy már hiba történt, de ekkor már a leány menthetetlen volt. Ekkorára már jóformán teljesen elvérzett és segíteni semmiképpen nem lehetett rajta, sőt néhány perc múlva ki is szenvedett.

TAXI A SZÖNYEGBE GYÖLT HOLTTSTTEL

A két orvos ekkor végső lépésre szánta el magát. A holttestet felöltötték és beengyölték egy szönyegbe. Az egyikük elrobogott egy taxival az Erzsébet u. 54. sz. alá és Kovács hentesnél, a leány munkaadójától megkérdezték Földesi Piroskát hozzájártozójának a címét. A taxiba aztán betették a holttestet és kirobogtak Földesi Ilonkához a Biró u. 11. sz. alá, ahol át akarták adni a holttestet. A család azonban nem vette át a hullát, mire visszavitték a rendelőbe és miután más kiút nem volt, értesítették a rendőrséget, amely aztán elszállította a holttestet a bonctani intézetbe.

A véres edényekben ott maradtak a kivágott belső részek és a rendelő csupa vér volt.

ŐRIZETRE KÉRÜLNEK AZ ORVOSOK

Innen aztán drámai gyorsasággal perogtek az események. Vasárnap a rendőrség megkezdte a kihallgatásokat hétfőn aztán őrizetbe vették dr. Moskovits Zsigmondot és dr. Tukacs Lászlót, valamint dr. Gács Jenőt, míg dr. Marosi Imre ellen a honvédelmi ügyészség indította meg az eljárást. Kedden délelben aztán kihirdették a civilorvosok előtt a végzést, amely szerint

Dr. Moskovits Zsigmondot halált okozó súlyos testisértés büntette és magzatelhajlás kísérletének büntette, dr. Gács Jenőt és dr. Tukacs Lászlót pedig bűnsegédi bűnrészessé büntette miatt előzetes letartóztatásba helyezték. A letartóztatott orvosokat szerdán délelőtt kísérik át az ügyészség fogházába, ahol döntenek további fogvatartásuk felett.

DR. MAROSI IMRÉT LETARTÓZTATTA A HONVÉDELMI ÜGYÉSZSÉG

A rendőrségi eljárással párhuzamosan a honvédelmi ügyészség is megindította a vizsgálatot dr. Marosi Imre főorvos ellen, akit szintén őrizetbe vettek.

Dr. Marosi Imre kihallgatása alkalmával elmondotta, hogy ő dr. Moskovits Zsigmonddal akarta vé-

gezteni a műtétet, aki azonban nem jól érezte magát és csak az altatásra vállalkozott. Így aztán ő operálta meg Földesi Piroskát. Elmondotta még, hogy fogalma sem volt arról, hogy a leány belső szervezetét megsértette, azt hitte, hogy az anyaság jeleit vágja ki. Ennek a szörnyű tévedésnek esett áldozatul a leány. Amikor aztán kiderült a tévedés, már nem lehetett segíteni, elvesztették a fejüket és már nem tudtak segíteni. Dr. Marosi Imre most a honvédelmi ügyészség foglya.

PONTY
HARCSA,
SÜLLŐ,
KESZEG.

mindennap
friss.

Halcsarnok

Vigmozíval szember.

József kir. hercegu 2.

Egy Gogapárti
politikus agyonlőtte
a titkos rendőrt

Bukarest, október 17. A rendőrség megjelent Nesztor Goga-párti bizalmi ember lakásán, ahol éppen a párt kerületi vezetői tartottak tanácskozást s felszólította a képviselőket, hogy azonnal hagyják abba anácskozásukat. Nesztor magánlakását látott a dologban és kiharancsolta a rendőri közegeket. Ezek visszautasították Nesztor felszólítását, mire a felizgatott Nesztor revolverrel súlyosan megsebesítette Fogas titkos rendőrt, Nesztort letartóztatták és az ügyészség fogházába vitték. Nesztor hosszú tiltakozó táviratot intézett az igazságügyminiszterhez.

Csak két hete
nyílt meg a

NOBUR

cipőüzlet és
már is rekord-
forgalmat
csinált.

Miért?

Mert a legfinomabb,
legélegánsabb és
legzáróbb cipőket
a legolcsóbban
árusítja.

Piac-utca 49.

Kabátot, bundát, gyermekruhát, Horovitz Gyulánál gyapjugarnitúrát

csecsemőtől 14 éves korig a legnagyobb választékban, legolcsóbb áron vásárol

Püspöki palota. Hatvan-u. sarok

Ravasz László és Pesthy Pál Debrecenbe jönnek a nagy protestáns kulturünnepélyre

Debrecen, sőt az egész Tiszántúl protestáns világának egyik legnagyobb megmozdulása lesz az október 21-iki kulturünnepély. Az Országos Bethlen Gábor Szövetség nagyon gondosan összeválogatott és színvonalas műsort állított össze. Nemcsak dr. Ravasz László püspök jön le ebből az alkalomból, hanem dr. Pesthy Pál ny. igazságügy-miniszter is. Mind a ketten beszédet mondanak.

A nagy kulturünnepély iránt város-szerre igen nagy érdeklődés nyilvánul meg, ami a műsorban szereplő kiválóságok személyét tekintve, teljesen érthető és indokolt. A nagy rendező bizottság a jegyeket már kibocsátotta s azokat szinte az első 48 órában lefoglalták. Az estélyi tiszta jövedelme a Bethlen Gábor Szövetség nemes céljaira szolgál.

Az estély műsora a következő: 1. Híszkegy, éneklő a Református Tanfői Vegyeskar, vezényel Szabó Emil karnagy. 2. Megnyitó beszédet mond

dr. Pesthy Pál ny. igazságügy-miniszter, a Bethlen Gábor Szövetség elnöke. 3. Zongorán játszik Veress Sándor zongoraművész. 4. Ünnepi beszédet mond dr. Ravasz László református püspök, a Bethlen Gábor Szövetség társelnöke. 5. Költeményeiből felolvassza dr. Gyökössi Endre, a Petőfi Társaság tagja. 6. Énekel Sz. Szalay Ilona, a m. kir. Operaház v. tagja, zongorán kíséri Veress Sándor zongoraművész. 7. Novelláiból felolvassza Harsányi Zsolt. 8. Záróbeszédet mond dr. Baltazár Dezső református püspök, a Bethlen Gábor Szövetség társelnöke. 9. Himnusz, éneklő a Református Tanfői Vegyeskar, vezényel Szabó Emil karnagy.

Jegyek elővételben 50 fillértől 2.50 pengőig kaphatók: a református és evangélikus lelkesi hivatalokban, a „Méliusz” könyvkereskedésben, Harmathy Ferenc könyv- és papírüzletében, Gyürky Sándor papírkereskedésében, Felülüzleteket köszönettel fogadjunk.

Debrecen népe vasárnap tiltakozik a cseh erőszakos- ságok ellen

Az egész ország magyarsága vasárnap impozáns tiltakozásra készül a csehek felvidéki magyarüldözése ellen, amellyel magyar jellegű megakasztást fosztani Pozsonyt, Kassát, Ungvárt. A durva erőszak, amely végig gázolt a felvidéki magyarság és tótság legszentebb jogain, kihívta az egész művelt világ felháborodását, de elsősorban a magyar anyaországnak kötelessége, hogy hangot adjon elemi erejű felháborodásának.

Az országos akcióban részt kér magának Debrecen magyar népe is, amely a Revíziós Liga égisze alatt vasárnap, október 22-én rendez meg hatalmas méretű tiltakozó nagygyűlést.

A gyűlés, amelyre felvonulnak az összes hazafias szervezetek, társadalmi

egyesületek, délelőtt 11 órakor kezdődik az Arany Bika dísztermében. A Nemzeti Híszkegy elimádkozása után dr. Ruffy-Varga Kálmán felsőházi tag, a TESz elnöke és a Revíziós Liga társelnöke nyitja meg a gyűlést. Vitéz dr. Bessenyei Lajos főigazgató mond ezután beszédet, amely kifejezésre fogja juttatni Debrecen tiltakozását. A magyar ifjúság nevében Bareza Gedeon, a Turul Szövetség kerületi alvezére beszél, míg a határozati javaslatot a Revíziós Liga társelnöke terjeszti elő. A nagygyűlést a Himnusz fejezi be.

A díszterem páholyai és karzatai a hölgyközönség részére tartatnak fenn. A Magyar Revíziós Liga minden igaz magyart elvár a nagygyűlésre.

Hagyatéki ügyből rágalmazási bűnper a debreceni törvényszék előtt

Egy sárándi gazda megrégal mazta a dereceskei közjegyzőt

A kir. ügyészség felhatalmazásra üldözendő rágalmazás vétsége címen emelt vádat Nagy Sándor sárándi gazdálkodó ellen, akinek ügyét kedden tárgyalta a debreceni törvényszék dr. Tóth Kálmán tanácselnök büntető tanácsa. Egy hagyatéki ügyben Nagy Sándor felkereste dr. Ertsey Péter kormányfőtanácsos kir. közjegyzőt s 1933 április 21-én a vádirat szerint az irodában a következő kijelentéseket tette:

— Ezt az ügyet a méltóságos úr elhanyagolja és három hónapig húzza. Közjegyzői kötelességét elmulasztotta.

Ezért a rágalmazó kijelentésekért indult meg az eljárás Nagy Sándor ellen a közjegyző feljelentése alapján. A kihallgatás alkalmával a vádlott ártatlanságát hangoztatta. Előadta, hogy büntetlen előéletű, de ugyanekkor az iratoknál fekvő nyilvántartás szerint Nagy Sándor már volt büntetve. A vádlott ezek után is hangoztatta, hogy büntetlen előéletű s valószínűleg összeállítások más Nagy Sándorral,

mert ilyen nevű ember négy-öt is van a községben. Ő járt a közjegyző irodájában, de ott csak azt kérdezte, hogy miért huzzák ezt az ügyet? Kérte Ertsey közjegyzőt, hogy ne bolondítsa őt, mert nem ér rá mindig szaladgálni.

Ertsey Péter dr. közjegyző a kihallgatás alkalmával azt vallotta, hogy Nagy Sándor igenis megvette az inkriminált kijelentéseket.

Ezután Dina Zsuzsanna és Tóth Mária tanukat hallgatták ki, akik a közjegyzői irodában vannak alkalmazva mint tisztviselők. Ezek a tanúk eskü alatt vallották, hogy a rágalmazó kijelentések elhangzottak.

A bíróság nem hozott ítéletet, hanem elrendelte az előző ügyre vonatkozó iratok beszerzését arra vonatkozóan, hogy mi történt a hagyatéki ügyvel és volt-e már büntetve Nagy Sándor? Évghől a tárgyalást november 28-ára elnapolták.

WEISS ISTVÁN OTI VEZÉRIGAZGATÓ DEBRECENBEN

Kedden reggel váratlanul Debrecenbe érkezett az Országos Társadalombiztosító Intézet vezérigazgatója, dr. Weiss István. Már korán reggel minden előzetes bejelentés nélkül megjelent az OTI debreceni irodájában, végigjárt minden helyiséget, rendelőt és irodákat. Mindent megtekintett és megfigyeléseket tett.

A váratlan látogatásnak hivatalvizsgálat színeze volt, éppen ezért alkalmat kerestünk arra, hogy dr. Weiss István OTI vezérigazgatóval beszélgetést folytassunk és megkérdezzük debreceni látogatásának céljáról és eredményéről.

— Tisztán azért jöttem — válaszolta a kérdéseinkre a vezérigazgató —, hogy megismerkedjem a debreceni szervezettel működő urakkal megismerjem az ügyvezetést. Nem hivatalvizsgálatot tartottam, hanem inkább tanulmányuton vagyok. Fel akarom venni a közvetlen kapcsolatot azokkal, akik a vidéki szerveinket vezetik.

Debrecen volt az első város, amelyet ebből a célból meglátogattam. A reggeli órákban tanulmányoztam az ügymenetet, megnéztem minden belső dolgot. Tapasztalataimról részletes nyilatkozatot majd akkor teszek, ha a többi vidéki szervezeteket is meglátogattam és visszatértem Budapestre.

Dr. Weiss vezérigazgató dr. Nagy Jenő ügyvezető igazgató, dr. Pauchly Géza igazgató-főorvos és több OTI vezető tisztviselő kíséretében megtekintette a debreceni intézetet. Szerdán délelőtt még az orvosi rendeléseket tanulmányozza.

Dr. Weiss István — aki egyébként értékes újságírói tevékenységet is fejtett és fejt ki — a délelőtti folyamán dr. Nagy Jenő ügyvezető igazgató társaságában tisztelgő látogatást tett báró Vay László főispánnál, dr. Vásáry István polgármesternél és leadta névjegyet Rásó István alispánnál is.

Dr. Weiss István vezérigazgató ma utazik el Debrecenből.

Forradalom, romantika, szerelem a „Gyűlölet országa” c. film, ma az Urániában.

Előadások kezdete: 5, 7, 9 órakor.
Jegyvétel d e 11-12 óráig.

Turistaság

A DEBRECENI TURISTA EGYESÜLET A JÓTÉKONYSÁG SZOLGÁLATÁBAN

A Magyar Turista Egyesület debreceni osztálya kedden este az Angol Királynőben tartotta választmányi ülését élénk érdeklődés mellett. A napirend egyes pontjainak letárgyalása után elhatározta a választmány, hogy a Mátra hegyvidék motors vonattal való megközelítését kéri a MÁV-tól egyetértésben az egri és gyöngyösi osztályokkal. Elhatározta a választmány, hogy december 16-án este az Angol Királynő zöld-teremben karácsonyi ünnepélyt rendez, melyen tíz szegény gyermeket ruház fel.

A karácsonyi ünnepélyre a szegény gyermekek anyaszerepét a következők voltak szívesek vállalni: dr. Milleker Bezsóné, dr. Horvay Róbertné, dr. Jaluus Istvánné, dr. Székely Antalné, vitéz Poroszlav Jánosné, dr. Dóczy Gedeonné, Szeremley Béláné, dr. Kéry Lajosné, ifj. Nagy Józsefné, Kerékgyártó Juliska és Wisnyei Erzsébet.

A szegény gyermekek felruházására az ülésen pénzbeli felajánlások után természetbeni adományt ajánlottak fel: Kerékgyártó kézimunkaipar minden gyermek részére egy pár meleg kesztyűt és harisnyát, ifj. Nagy József szücs egy pár gyermek részére szörme subát, Springer József könyvkereskedő egy gyermek teljes felruházását vállalta magára. További szíves felajánlásokat a Magyar Turista Egyesület debreceni osztálya szegény gyermekei felruházására köszönettel fogad.

Vasárnap, október 22-én egyesületünk két turát rendez: 1. A filléres gyors felhasználásával kirándulás a Bükk hegységbe, Szeremley Ila és ifj. Nagy József vezetésével. Jelentkezni a turára csütörtök délig a vezetőknél lehet. — 2. tura: Debrecen környéki tura vezető dr. Kéry Lajos.

November 4-én a Magyar Turista Egyesület 45 évi jubileuma, mely alkalommal a debreceni osztály testületileg képviselteti magát. Indulás a szombat déli gyorsal Budapestre.

A KÖZIGAZGATÁSI UTAKAT ÁTVESZI AZ ÁLLAM

Mostanában készült el egy tervezet, amely szerint az ország területén levő közigazgatási és vicinális utakat átveszi az állam. Természetesen nem egyszerre történne ezeknek az utaknak az átvétele, hanem kisebb részletekben. Mint ismeretes az ország területén 20.000 kilométer hosszúságú műút van. Ebből csupán négyezer kilométer az állami műút, míg 16.000 kilométer közigazgatási út van. A mostani tervezet szerint lassan megszüntetnek minden közigazgatási illetve vicinális utat és átveszi az összes utakat az állam. Közélesen ötezer kilométeres hosszúságú utról van szó csupán, aminek igen csekély része esnek Hajdu megye területére.

ÓZDI darabos szentet. KIRÁLDI szentet, ALACSKAI szentet

szavatolt eredeti minőségben, legpontosabb kiszolgálásban, legolcsóbb áron

Prohászka és Társa Bethlen u. 44. Telefon 11-61.

szállít. Tíz mázsán felüli vételnél magas árendemény. Legjobb minőségű tölgy-, bükk- és akácfa készítésben és aprítva.



KÖZÖNSÉG A VITÉZI SZÉK ELŐADÁSÁN.

VITÉZ BERÉNYI ISTVÁN NY. EZREDES NAGYSIKERŰ ELŐADÁSA

A Vitézi Szék előadássorozatában tegnap vitéz Berényi István nyug. ezredes tartott nagyszerű, magasnívójú előadást „Nemzetünk jövője és a vitézi rend” címen.

Az előadáson nagyszámu előkelő közönség jelent meg, akiknek a sorában ott láttuk vitéz Nagy Pál ny. altábornagyot, vitéz Szentgyörgyi László ny. tábornokot, dr. Hadházy Zsigmond ny. főispánt, Jármy Tamás kormányfőtanácsost, dr. Kőlcsey Sándor kormányfőtanácsost, Moldoványi László járásbírói elnököt, dr. Galánffy Jánost, a közjegyzői kamará elnökét, dr. Révész Imre egyetemi tanárt, Ruffy-Varga Kálmánt, a gazdasági akadémia igazgatóját, továbbá Zákányi Győző, Domokos Gyula, Lépass Győző ezredekét, Boross Bertalan ny. ezredes-lelkészt, valamint a polgári és katonai élet számos kitűnőségét. Az előkelő közönség körében igen sok urhölgy is megjelent.

a többi földhözjuttalott. Nemcsak a föld, hanem a ház is lehet vitézi telke. A vitézi telkek megoldását két irányban látja kivihetőnek. Az egyik a falusi, a másik a városi házas telek-típus lenne.

A békés polgári életben is vitézi erényeket kell felmutatni. A nemzet tagjának lenni folytonos küzdelmet jelent. Az erre irányuló munkát nevezük nemzeti nevelésnek. A vitézi rend tagjainak minden pillanatban készen kell állni, hogy támogassák a nemzeti célkitűzéseket. Meg kell védeni a hazát a külső és belső ellenség ellen. Fontos azonban, hogy a bajokat már gyökerében megörvösöljük. Ezek a szűkebb feladatok, de hogy ezeket véghez lehessen vinni, a vitézi rend várományosait már ilyen életre kell nevelni, ezért szükségesnek tartaná, hogy minden vármegyei vitézi széknél egy nevelési előadó működjön.

Végül buzdította a jelenlevő vitéze-



Katonai előkelőségek a Vitézi Szék előadásán.

A műsor első számaként a Vitézi Énekkar Szücs Gergely karnagy vezetésével szép énekszámot adott elő, majd vitéz Kovách Elemér, a Vitézi Szék hadnagyának imája után vitéz Nagy Pál altábornagy üdvözölte a megjelenteket.

Ezután vitéz Berényi István tartotta meg rendkívül értékes és mindvégig lebilincselő előadását. Foglalkozott a vitézi rend tagjainak helyzetével s hangoztatta a telepítések fontosságát. Magyarországon 12.300 vitéz van s ezek közül kétezernek még nincs vitézi telke. A vitézek nagyrésze nem ingyen, hanem; ugyanolyan pénzbeli ellenszolgáltatásért kapta a telkét, mint

ket, hogy ne csüggedjenek, hogy fokozottabb munkát kell végezniük, mint a renden kívül állóknak, mert hiszen ők azért kiválasztottak.

A nagy tetszéssel és lelkes tapsal fogadott előadás után ismét a Vitézi Énekkar adott elő egy szép hazfias dalt s ezzel az előadás véget ért.

**Lapunkban
megjelent
fényképek
megrendelhetők
a Kiadóhivatalban**

Dorogon fellépett a kiütéses tifusz

Dorog lakosságát pár nap óta nagy veszedelem fenyegeti. Fellépett a kiütéses tifusz, amely ellen Görgey Márton megyei tiszt főorvos a leghevesebb harcot indította meg. Ugyiszólván állandóan Dorogon tartózkodik, hogy minden intézkedésének a pontos végrehajtását maga ellenőrizze.

A legszigorúbb orvosi és közigazgatási intézkedéseket fogantatosítják, hogy a veszedelmes ragály továbbterjedését megakadályozzák.

Van olyan kisbirtokos család, amelynek minden tagja, számszerint öten betegek. Egy kiütéses tifuszos beteget beszállítottak már Debrecenbe a klinikára.

Dr. Görgey Márton megyei tiszt főorvos odaadó munkája következtében már remény van arra, hogy egyrészt a járványt Dorog területére visszazorítják, másrészt, hogy ott is megszüntetik.

November ötödikén lesz Debrecenben a Hadirokkant-nap

Az emberek a mindennapi kenyerüknek legalább a héjával gondoljanak a rokkantakra és hadiözvegyekre — Nagy mozgalom indult meg báró Vay Lászlóné főispánné vezetése mellett

A rokkantak és hadiözvegyek most november 5-én azzal a kéréssel fordulnak minden emberhez, akinek még van kenyere minden napon, hogy amikor azt eszi, csak a kenyér héjával gondoljon a rokkantakra, az árvákra és hadiözvegyekre, akiknek még a héj sem jut osztályrészül.

A magánosoktól pár fillért kérnek, a testületektől, gyáraktól, üzemektől azt, hogy a vezetők hívják fel alkalmazottaikat, hogy évenként egyszer ajánljanak fel a fizetésükből pár fillért a nyomorgó hadirokkantak és özvegyek, árvák részére és az így megajánlott összeget küldjék a rokkantak irodájába.

Természetesen a megértő és melegsívű hölgyek voltak most is az elsők, akik meghallották a zajgó életből is kihallatszó jajszt. Báró Vay Lászlóné főispánné hívó szavára lelkes női gárda ajánlotta fel, hogy segít a rokkantakon és a november 5-iki vagy rossz idő esetén 12-iki rokkant-napon urnákkal és perselyekkel gyűjteni fognak a minden társadalmak leg-szerencsétlenebbjeinek.

Ugy látszik, most már egyre több megértést lehet tapasztalni a rokkantakkal szemben. Érdekes például, hogy a rokkantnap gyűjtésben most már részt vesz a Vitézi Szék és a Dóczi intézeti Volt Iskolatársak Szövetsége is vitéz Nagy Pál altábornagy feleségével és Konez Aurélné úrhölgyekkel az élen.

Huszonöt urnát helyeznek majd el a gyűjtéskor. Az urnabeosztás a következő: Nagyalomás—Petőfi téren

dr. Sziklay Lászlóné és Hegedüs Károlyné úrnők csoportja. Royalnál a Mikepéresi uti állami iskola tantestülete. Szent Anna—Piac ucca saroknál Evang. Filléregylet. Hungáriánál Izr. Nőegylet. Gambrius Passagenál Jótékony Nőegylet. Casinónál (Kossuth—Piac u. sarok) MANSz. Kistemplomnál Kálvinista Templomegyesület. Városházánál Dandár. Csokonai színháznál a szintársulat. Piarista rendháznál Szent Erzsébet Egyesület és Szociális Misszió Társulat, Piac—Csapó u. saroknál Patronage. Arany Bikánál Suhajda Béláné és Havas Kálmáné úrnők csoportja. Déri muzeumnál Postai igazgatóság. Nagytemplomnál Kálvinista Templomegyesület. Kisállomáson II. számú gazdasági iskola tantestülete. Csapó—Rákóczi u. saroknál Stefánia. Péterfia u. Ref. főgimnáziumnál Dóczi Leány Nev. Int. v. Isk. Társ. Szöv. Az Árpád téren Árpádtéri Nőegylet. Attila téren Papp Gyuláné úrnő csoportja és az I. sz. gazdasági iskola tantestülete, Péterfia u. (Vegyesdandár) Vitézi Szék. Kossuth u. templomnál Kálvinista Templomegyesület. Egyetemi klinikánál dr. Fernet Béláné úrnő csoportja (egyetemi tanárok felségei). Augustia szanatóriumnál dr. Gesztli Józsefné úrnő csoportja. Nagyerdőn (Hősi emlékműnél) Sámsoni uti állami iskola tantestülete. Krematóriumnál HONSz.

Öröklakásos társasházban

2 és 3 szobás, hallos, minden kényelemmel ellátott lakások azonnali telekkönyvi tulajdonjoggal 15 évi törlesztés mellett lefizetésre, igen olcsón jegyezhetők

Báró Györfly Miklósnénál (Nap u. 4. szám alatt),

Dr. Ratkóczy Jánosnál (Piac u. 8.),

Csanak József építész-mérnöknel,

(Vilmoscsászárkörút 48. szám).



MENTŐK TELEFONJA: 04. SZÁM.
RENDŐRSÉG TELEFONJA: 20-45.

— Ma a következő gyógyszer-tárak tartanak éjjeli szolgálatot: Aranygyal. Piac u. 50. Telefon 24-53. — Nap. Piac u. 1. Telefon 27-73. — Tisza. Magos György tér Telefon 24-52. — Bocskay. Cegléd u. 22. Telefon 29-14. — Mátyás király. Nyilas telep. — Árpád fejedelem. Csapókeret.

— Danesházy Sándor dr. előadása a KIE-ben. Ma, szerdán este 8 órai kezdettel tartja a KIE első előadóját a nagyközönség számára, az egyesület új helyiségében, Piac ucca 36. I. emelet alatt. Műsoros est kertében dr. Danesházy Sándor KIE elnök tart el. dást „A mai ifjúság ismeretlen világa” címen. Az előadás nagy érdeklődésre tarthat számot. Belépődíj nincs.

— Az Árpádtéri egyházrész bibliográfiát szerdán este 6 órai kezdettel tartja a Kassa u. 12. sz. alatti gyülekezet teremben. Előimát mond Nagy György teológus, bibliát magyaráz Magyar Bertalan h. I. lelkész. Szaval Keeskes Balázs teológus. Záróimádást mond Alföldy Ernő teológus. A Nőgyűlés és Leánykör összejövetelét szerda délután 4 órai kezdettel tartja. Itt imádkozik Ince László teológus. Imádkozik Koszta József teológus.

— A pataki diákok országos szövetségének debreceni fiókegyesülete f. hó 18-án, szerdán este 6 órakor tartja az „Angol Királynő”-ben szokásos értekezletét, amelyre a kedves diáktársakat és családtagjaikat a debreceni kollégiumi diákszövetség tagjaival együtt szeretettel várja az Elnökség.

— Nőth Antal szerezte a Zákányi indulót. A vasárnapi Boeska emlékünnepeletről írott tudósításunkban tévedésből Rácz Janosi szerepel, mint a katonazenekar által előadott „Zákányi induló” komponistája. Mint értesülünk az indulót Nőth Antal katonai főkar-mester szerezte és az igen sikerült alkotás. Az indulót Nőth Antal főkar-mester dolgozta fel 24 szólam-ban vonózenekarra, 26 szólam-ban katonazenekarra. A kitünően sikerült induló maradandó értékű alkotás.

— Az Ady Társaság közgyűlése. Október 21-én, szombaton délután 5 órakor az ipariskolában tartja a debreceni Ady Társaság évi rendes közgyűlést. Táragsorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. Főtákarai jelentés. 3. A zárószámadás és a költségvetés előterjesztése. 4. Új számvizsgálóbizottság választása. 5. A választmány kiegészítése. 6. Esetleges indítványok. A közgyűlésre a tagokat meghívja az elnökség.

— A MIEFHÖE évvitő és tisztújító közgyűléséről szóló tudósításunkba hiba csúszott be. A MIEFHÖE és az utonnan megválasztott tisztikar elnökének neve Vidy László helyett Virág László.

— Holttest a mázsálóházban. Kedde reggel reggel holtan találták a hajduböszörményi vásártéri mázsálóházban Varga István 49 éves napszám-mest. Varga egy kötéltre felakasztotta magát, mire észrevették. már halott volt. Jelentették az esetet a böszörményi rendőrségnek, amely megállapította, hogy Varga István azért lett öngyilkos, mert nem kapott munkát és betegeskedett is. Az életunt napszám-mestestének eltemetésére a kir. ügyészség megadta az engedélyt.

— Felhívás a hölgyfodrászparosokhoz! Folyó hó 18-án, szerdán este 8 órai kezdettel az Angol Királynőben a női fodrászparosok részére, újrendszerű tartós ondolálásról szakmai bemutató lesz, amely bemutató-ra ezután hívja fel a szakosztályi tagok figyelmét és megjelenésüket kéri a szakosztály elnöksége.

Megkezdjük sorsjátékkakciónkban a második osztályt

Az első osztályban a 25 sorsjegy közül egyet húztak ki az összegével. Nagyobb nyeremények ezután várhatók

Tegnap volt az osztálysorsjáték első osztályának második, befejező húzása. Az olvasóink számára vásárolt 25 sorsjegy közül az első osztályban egy számot húztak ki, még pedig a 46769 számot az összegével. Ez az összeg az akció feltételei értelmében a sorsjáték folytatására fordítatik, miután az ennél nagyobb nyeremények kerülnek majd felosztásra olvasóink, illetve a sorsjegy szelvényeket megörzök között.

Akik a sorsjátékban részt szoktak venni, tudják, hogy az a körülmény, hogy az első osztályon még nem jön ki a szám, nem jelent semmit, sőt ellenkezőleg nagyobb esélyekre nyílik alkalom. Az osztálysorsjáték nyeremé- nyei ugyanis minden osztályban emel- kednek, így a második osztályban na- gyobbak, mint az elsőnél és így to- vább, míg az ötödik osztályban már a tízezres és százezres nyeremények ke- rülnek kihúzásra.

A mai nappal megkezdjük már a második osztály sorsjegyszelvényeinek a közzétételét. Ismételtel midennap más- más sorsjegy számát magában foglaló szelvényt teszünk közzé lapunk máso- dik oldalán. Figyelmébe ajánljuk ol- vasóinknak, hogy most már ezeket az új szelvényeket gyűjtsék, mert az első osztály szelvényei éppen úgy, mint az osztálysorsjátéknál is meg van, érvé- nyüket veszítik.

Az ezután bekövetkező nyeremények- ben való részvételre most már a máso- dik osztály szelvényei jogosítják fel a szelvények megörzöit.

Remélhetőleg a következő osztályok- nál a szerencse rámosolyog olvasóinkra és a sorsjegyszelvényekre nagyobb nye- remény jut a sorsjáték további folya- mán.

Egyes reklamációkra közöljük, hogy az első osztály folyamán azért közöl- tünk csak 24 szelvényt, mivel 24-szer jelent meg abban a hónapban az újság és így nem volt módunkban a 25-ik szelvényt közölni, már pedig a játék- rendünk szerint mindenaapra esett egy szelvény.

AZ OSZTÁLYSORSJÁTÉK HUZÁSA

Az első osztály második napján:
1000 pengőt nyertek: 32878 48884.
500 pengőt nyertek: 16379 16848 28230 49497.

300 pengőt nyertek: 24035 37779 54860 69885 69902 80839.

150 pengőt nyertek: 1239 3311 4418 7459 10929 14880 17496 18167 19652 23121 23210 32680 51197 63241 73776 81156 82156 82643.

Azonkívül kihúztak többszáz 60 pen- gős nyereményt.

— Férfi és női szabóiparosok fi- gyelmébe. A debreceni Ipartestület férfi és női szabó szakosztálya tagjai f. hó 18-án, szerdán este hét óra- kor ülést tartanak, amelynek keretében egy európszerte ismert szak- előadó tart előadást a legújabb di- vatról és a vele kapcsolatos intézke- désekről. Felhívjuk a férfi és női szabóiparosokat, hogy mindnyájan saját érdekében legyenek ott a gyűlésen!

Segítség! KING-KONG.

— A Nemzeti Egység debreceni szervezetének 36. számú körzete hi- vatalos helyiségében, Lorántffy uca 44. sz. alatt ma, október hó 18-án délután fél 7 órakor fontos értekez- letet tart, melyre a körzet választó- polgárait tisztelettel meghívjuk. — Elnökség.

x Szörmeárukat, lengyel bundákat lego- lesőbban a színház-átjáróban szerezheti be.

— A debreceni Ipartestület folyó hó 18-án, szerdán délután 5 órakor az Ipartestület kitanácstermében szak- osztályi ülést tart. Tárgy: Részleges tisztújítás. Tekintettel arra, hogy ezen ülés már másodsorra hivatik egybe, a megjelentek számára tekintet nélkül határozatképes lesz. Az ülésre minden szakosztályi tag feltétlen és pontos megjelenését ezután is kéri az Ipartes- tület elnöksége.

Segítség! King-Kong.

— Turistaság. A Magyar Turista Egyesület debreceni osztálya 1933 okt. hó 22-én, vasárnap Debrecen- környéki kirándulást rendez. Ut- irány a hajdusámsoni uton a Kon- doros érig. Itt letérés a Nagyesere felé s a csere erdőn át a vámospér- esi uton haza gyalog, esetleg vona- ton. Találkozás reggel háromnegyed 9 órakor a csapóuceai villamos vég- állomásonál. Étkezés hátságokból. — Vendégeket szívesen látunk. Tura- vezető: dr. Kéry Lajos.

— Az Országos Orvosszövetség Deb- receni városi fióka szerdán este ün- nepi vacsorát rendez dr. Balkányi Ede ny. tisztiorvos doktorriávatásának 50-ik évfordulóján. A vacsorát meg- előzőleg, mely az Angol Királynő zöld- termében lesz megtartva, Hüttl Tiva- dar dr. ny. r. tanár, fiókszövetségi el- nök fogja a jubiléumot üdvözölni. A fiók szövetség elnöksége kéri tagjait, hogy a vacsorán minél számosabban pon- tosan 8 órára megjelenni szíveskedje- nek. Elnökség.

Elszabadult King-Kong.

x Kérdések, amelyre a tudomány nem tud felelni. Hogyan tudja egy angol asszony légsúlymérő nélkül megjósolni a vihart, amikor az idő teljesen tisztá? Hogyan lehet, hogy egy Ryder nevű svéd embernek fákl- yával süitögetik a talpát anélkül, hogy baja lenne? Hogyan tudják egyes emberek megmondani, hogy mélyen a föld alatt hol folyik a víz? Ezekre a tudomány nem tud felelni, de felel a Tolnai Világlapja, amely mindig leleplezi a szemfényvesztők titkait és trükkjeit.

x A színház egy megunt szerető. Ezt mondta betegágyán Fedák Sári annak a rendkívül érdekes interjú- nak a keretében, amelyet a Délibáb új száma közöl. Ezenkívül pompás budapesti és külföldi rádióműsoro- kat, slágerszövegeket, színházi be- számolókat, filmröportokat, egyfel- vonásos szindarabot, érdekesítő folytatásos regényt és száz képet közöl a 84 oldalas Délibáb.

Elszabadult King-Kong.

— Megégette a marólug. Sulvos bal- eset érte tegnap Bodaj Rózsika Piac u. 34. sz. alatt lakó háztartási alkalmaz- tottat. Takarítás közben a marólugos edény felborult és a kifröccsenő folya- dék az arcán és a karján égési sebeket okozott. A sérüléseit a mentők költö- zték be, majd kiszállították a bőrgyó- gászati klinikára.

EPEKÓ-, VESEKÓ- ÉS HÓLYAGKÓ- BETEGEK, valamint azok, akik húgy- savas sók túlszaporodásában és kösz- vénnyben szenvednek, a természetes „Ferenc József” keserűvíz állandó használata mellett állapotuk enyhü- lését érhetik el.

— Vitéz Faragó Ede cserkészvezető- tiszt vasárnap előadást tart Debrecen- ben. Ünnepszámba menő összejövetel- lük lesz vasárnap a debreceni és kerü- letheli cserkésztesteknek. A jamboree óta most lesz az első tisztgyűlés, ame- lyet a református gimnáziumban va- sárnap délelőtt 10 órakor tartanak. A gyűlést ünneppé avatja az a körül- mény, hogy Kocsis László főtákar ál- talános jellegű beszámolóján kívül vitéz Faragó Ede országos vezetőiszt tart előadást. Az ő megjelenése és be- széde mindenkor ünnepszámba megy és nagy lelkiélményt, maradandó em- léket jelent a cserkészeknek, kicsiknek és nagyoknak egyaránt. Ebből az al- kalomból a kerülethez tartozó vidéki cserkésztestek is nagyszámban jön- nek be Debrecenbe, hogy a két na- gyon értékes előadást meghallgassák. Faragó Ede felhasználja az alkalmát arra is, hogy az összes apródokhoz és öregcserkészekhez is beszéljen. Ezért vasárnap délután 3 órakor a cserkész- parkban tartanak nagy összejövetelt, amelyen az összes debreceni kis- és nagyescserkészek megjelennek. Vasárnap délben a tisztgyűlés után az Angol Királynő éttermében közös ebéd lesz.

x Gyorsírás tanítás. Október hó közepén csoportos gyorsírás tanítás, gépirás tanítás kezdődik a Naményi Gyorsíró és Gépiró Iskolában. Ki- vánatra egyéni oktatás különórák- ban. Helyesírás tanítás szepírás tanít- ás. Oléso tandíjak. (Batthyányi u. 9. szám.)

— Hat nap óta a szabad ég alatt ta- nyázik egy asszony és öt gyermeke. Kikalkoltatták őket a DMKE II. barak- ból. A szerencsétlen család nem tud sehohelyet kapni és Forgács Józsefné gyermekeivel — akik között egy vitézi várományos is van — éjt napot a sza- badban kénytelen tölteni. Szegényes holmijaik ott vannak a barakk negve- dik számú udvarán. Ezután hívjuk fel az illetékes hatóság figyelmét rájuk és egyttal kérjük a nemesszívű ház- tulajdonosokat, adjanak helyet a sze- rencsétlen családnak.

x Egyetemi tankönyvek, orvosi, jogi, gazdasági, kaphatók Antalffy József könyvkereskedésében, Szent Anna és Varga ucca sarak.

— Gyermektorna. A Váry-féle gyermektorna a református gimnázium tornacsarnokában ma megke- zdődik. Órák szerdán és szombaton 5-6-ig. Tandíj havi 3 pengő.

— Rengeteg debreceni embert loptak meg a múlt vasárnap Tokajban. A múlt vasárnapi tokaji filléres kirán- dulás debreceni utasai közül nagyon sok embert meglóptak a zsebtolvajok, akik különösen a rövidzárlat beállta alkalmával garázdálkodtak. A tokaji esendőröszt most tette át a debreceni rendőrkapitánysághoz a meglóptott debreceniek panaszait, számszerint huszonegy feljelentést. A panaszosok közül Rácz Imre Piac u. 73. sz. a. la- kostól a felöltőjét. Héczey Szabó Gyula MÁV tisztviselő. Nap u. 2. sz. a. lakos- tól a duplafedelű arnyóráját. Altmann Gyula vagongyári tisztviselőtől nikkal zseboráját arnyláncsal együtt lopták el. A többi károsult Debrecen környé- kére való. A rendőrség a szükséges intézkedéseket megtette.

— Segítsenek, mert éhen halunk. Egy többgyermekes szegény ember ezután fordul a jószívű emberekhez, hogy segítsenek rajtuk. Kusza írással levelet küldött hozzánk, melyben el- mondja, hogy a család fő beteg, a gyer- mekei minden élelem nélkül vannak s azzal terjeszti elő kérését, hogy se- gítsenek rajtuk, mert éhen halnak. Neve Pálóczi Sándor, a Kishegyesi ut Téglatető 4. szám alatt lakik.

GYÁSZ PROVAT

Puskás Károlyné kedről elmaradt temetése ma délután három órakor lesz. A temetést Bartha temetkezési vállalata rendezi.

Gyapai András temetése ma délután félnégy órakor lesz a Köztemetőben. A temetést Bartha temetkezési vállalata végzi.

— **Bibliaóra.** Az evangélikus egyház tanácstermében ma este 6 órakor bibliaóra lesz, melyen bibliát magyaráz Pass László lelkész.

— **Karácsony Sándor előadássorozata az egyetemi ifjúság számára.** Nagy érdeklődésre tarthat számot az az előadássorozat, amelyen dr. Karácsony Sándor, az országos hírvédelmi pedagógus, előadó szót a debreceni egyetem ifjúságához és az ifjúság sorsa iránt érdeklődő nagyközönséghez. Október 19., 20. és 21. én, csütörtökön, pénteken és szombaton este 6—7 óráig a központi egyetem díszudvarán „A nyugati világnézet felemás igában” címen tartja meg Karácsony Sándor előadásait. A kiváló előadó legalaposabb ismerője a mai magyar ifjúságnak és mindazoknak a kérdéseknek, amelyek a mai ifjúság életére döntő hatással vannak. Az előadássorozat teljesen díjmentes és pontosan 6 órakor kezdődik.

— **Nincs ok a szoboszlói képviselő-testület feloszlására.** Hajdusoboszló megyei város mezfellebbezett 1934. évi költségvetésére Rásó István alispán felhívására dr. Márton Gábor polgármester a fellebbezett részletekre is teljes mértékben kiterjeszkedő igazoló jelentését az alispánhoz beterjesztette. A polgármester jelentése kapcsán teljes tárgyilagossággal kimutatta, hogy a képviselőtestület feloszlására semmiféle tárgyi ok nincs. Hajdusoboszlón egyéb baj nincs, csak az, hogy szegény a város. Ezt pedig feloszlással elintézni nem lehet.

— **Revizió vitaestély.** Az egyetemi és főiskolai hallgatók Luther Szövetsége ma este félnyolcórán kezdettel az evangélikus egyház tanácstermében tartja első vitaestélyét, amelyen Pass László lelkész „A magyar revizió szükségessége és lehetősége” címen tart vita-bevezető előadást, melyet hozzászólás és vita követ. A Luther Szövetség sorozatos revizió vitaestélyeit ez a mai esté nyitja meg és ezt követi hetenként egy vitaeste a következő témákról: A revizió jogi alapjai, a revizió gazdasági alapjai, a Felvidék és a revizió, Erdély és a revizió, a Délvidék és a revizió, a magyarság feladata a revizió után stb. A vitaestélyekre a tagokon kívül szívesen lát vendégeket is a vezetőség.

— **Irodalmi est a Faluszemináriumban.** Pénteken, okt. 20-án kezd meg a Faluszeminárium ezidei nyilvános működését egy irodalmi est keretében, amelynek előadói és szereplői: Juhász Géza dr., Gulyás Pál dr., Nagy Tibor, Székács Sámuel és Kiss Tamás. Az est helye: a KIE központi helyisége (Piac uca 36. I. em.), kezdete: pontosan este háromnegyed 8 órakor lesz. — Belépődíj nincs.

— **„Csaba” disztáborozás.** Az orvoskari „Csaba” Bajtársi Egyesület folyó hó 26-án, csütörtökön este 9 órai kezdettel tartja évnívó patronus- és leveleavató disztáborozását az Arany Bika termében, melyen dr. Orsós Ferenc e. i. orvoskari dékán, a „Csaba” magistere avatja dr. Gärtner István egyetemi magántanárt az egyesület patronusává. Műsor után tánc. A „Csaba” disztáborozása iránt már most nagy érdeklődés mutatkozik. A meghívókat még e héten szétküldi a rendezőség.

Gyap, uszövelet legolcsóbban BADJGOS Gabányinál vehet U. 2.

Egy elmebeteg vérengzése

Elvágta felesége nyakát, kiszurta szemét, megsebesítette az anyját és aztán felakasztotta magát.

Miskolc, október 17. Nagy Lajos 30 éves süketnéma kertész családjá felelősségére nemrég a miskolci Erzsébet kórház elmeosztályáról hazaengedték Görönböly-Tapolcára. Nagy Lajos tegnap élesre fent borotvával rátámadt feleségére, majd édesanyjára. A dühöngő ember egyetlen vágással átmeteszte felesége nyakát, majd kiszurta

az asszony mindkét szemét. Édesanyját is több vágással megsebesítette. Nagy ezután felakasztotta magát. A tragédiát csak reggel vették észre, amikor Nagy Lajosné már elvérzett és férjében sem volt már élet. Özv. Nagy Lajosné, Nagy édesanyját életveszélyes sérülésekkel kórházba szállították.

Vieszinházban

Soha ennyi kacagás

ZORO ES HURU

A két tartalékos (szerelmes bakák)

Megelőzi: **Trenk báró szerelmei**

Két és fél óras előadások: tel 5, 7 és tel 10 órakor.

A „Mellékutca” óriási sikerének világhírű hősnője, az amerikai *Varsányi Irén*, *Irene Dunne* most fogja learatni pályájának legnagyobb diadalát „A Nő” c. első szenzációs filmjében. A titok, amely a hősnő szívében el van rejtve, sok asszonyi szív titka. Ez a film azoknak a leányoknak a drámája, akiknek illúzióit lerombolja a házasság! Az anyai szeretet regénye... sőt több... sokkal több... Egy asszony története, akiből „amolyan nő” lett. Egy szép nő élete, az első szerelmes suttogástól az utolsó anyai csókiig. Könny és mosoly, szépség és gond! A nagyvilági élet ragyogása és a szenvedés szürke felhőit vonulnak el szemünk előtt a történetben, amelynek címe: „A Nő”. Ez a film, amely *Irene Dunne*-t a sztárok sztárjává, milliók kedvencévé avatta.

— **Kilenc betörést bizonyított rá a debreceni csendőrség a Miskolcon elfogott napkori betörőre.** Megírtuk, hogy a miskolci rendőrség elfogta Tóth Albert hentességedet, akinél 124 darab fejkendőtt találtak. A kendők alapján megállapították, hogy azokat a szaboleszervei Napkor községben a Hangya szövetkezet üzletében elkövetett betörés alkalmával lopták. A betörőt átadták a debreceni csendőri nyomozó alosztálynak, amely eddig kilenc betörést bizonyított rá az elfogott betörőre, aki a miskolci csendőrség területén hat betörést követett el. A betörőt átadták a debreceni ügyészségnek, ahol tovább folyik ellene az eljárás.

— **Ellopták a kerékpárját.** Adamkovich Béla Szent Anna u. 4. sz. a. lakos tegnap a Vigkedvű Mihály u. 2. számú ház előtt hagyta Csepel gyártmányú kerékpárját. Mire azonban a házból kijött, a kerékpárja már eltűnt. A nyomozás megindult.

— **Levél a fegyelem gyomrában.** A portugáliai Coimbra börtönében egy Teodor Carvilha nevű fogoly éhség-sztrájkot kezdett, majd néhány szegel és tűt nyelt, amelyeket azonban a kórházban műtét után eltávolítottak. A fogoly néhány nap múlva megismételte a szokatlan lakomát és újból a műtőasztalra került. Az orvosok nem csekély báumaltára a beteg gyomrában a szögekkel és tűkkel együtt egy kis lépcsőtelt üvegsöveget találtak, benne egy levéllel, amelyben Carvilha előre köszönetet mondott a sebésznek a gondos kezelésért.

— **Súlyos autószerkezettrófiák Erdélyben.** A Kolozsvár és Szilágysomlyó között közlekedő társasgépkocsit tegnap este Hidasalmási község mellett husz méter mély szakadékba zuhant. Huszonhét utas megsebesült, kettő halálosan. A vizsgálat megállapítása szerint a szerencsétlenséget kormánytörés okozta. Hasonló szerencsétlenség történt a Gyulafehérvárról induló társasgépkocsival, mely Pártos község mellett felborult. Az utasok közül Aczél Gyula hétgyermekes családapa meghalt, másik hat utas pedig kisebb-nagyobb sérüléseket szenvedett. A vizsgálat megindult.

— **x Bélinfekciónál „Igmándi” gyorsan segít.** Mert pár óra alatt gyomrot-belet tisztít.

— **Argentínai partőrök agyonlőtték a braziliai elnök unokaöccsét.** Londonból jelentik: Az argentínai partőrök Santo Tome közelében tévedésből tüzeltek egy braziliai kiránduló gőzörsre és megölték dr. Vargas brazil elnöknek két unokaöccsét, akik a hajón utaztak. Az eset óriási felháborodást keltett Braziliában, úgyhogy San Boroda mellett braziliai csapatok készülnek Argentínába betörni.

— **A silkkasztó ceglédi pénztáros Bécsben öngyilkosságot követett el.** Bécsből jelentik: Farkas Pált, a ceglédi városi kórház pénztárának kezelőjét egy itteni szállóban mérgezés tünetei között eszméletlen állapotban találták. Amikor a ceglédi kórházat elhagyta, a pénztárból mintegy 1600 pengőt elulajdonított. Rovanesolás elöl ideszökött, hogy mint mondja, öngyilkosságot kövessen el.

— **Meztelenül sétáló „vasgárdista”.** Bukarestből jelentik: Comratban háromhavi fogházra ítélték a Vasgárda egy tagját, aki világos nappal teljesen meztelenül sétálgatott a városban. A fiatalember ilyenődon akart tiltakozni az egyenruhaviselési tilalom ellen.

— **107 évig élt.** Londonból jelentik: Sidecup kenti faluban meghalt Anglia legöregebb asszonya, a 107 éves Agnes Jeskins. Soha életében nem ült vonaton vagy autóbuzson és nem látta a tengert.

— **Halálos ágyán halva év előtti gyilkosságot vallott be.** Belgrádból jelentik: Zomborban különös módon tisztázódott egy hatvan évvel ezelőtt elkövetett rablógyilkosság ügye. Lugomerski földbirtokos halálos ágyán papot hívatott, akinek bevallotta, hogy 1873-ban meggyilkolt és kirabolt egy zombori kereskedőt. Elmondta továbbá, hogy nem tud addig meghalni, amíg vallomásával nem könnyített lelkiismeretén. Hogy tettét valamiképpen jóvátegye, háromszázezer dinár készpénzt a meggyilkolt unokájának hagyja végrendeletében, annál is inkább, mert ennek a pénznek egy részét robita el annak idején a meggyilkoltól.

SZÍNHÁZ

Október 18-án, szerdán délután három órakor: **Obsitos.** (Ifjúsági) — Este 8 órakor: **Egy csók és más semmi.** (B. 3. bérlet).

Október 19-én, csütörtökön délután három órakor: **Emmy.** (Ifjúsági) — Este 8 órakor **Egy csók és más semmi.**

METEOR MOZI MŰSORA

Szerdán: **Mary Ann** Janet Gaynor, Charles Farrel, a legbájosabb amerikai művészet világfilmje 10 felvonásban. Megelőzi **Hét tenger vitorlása.** Előadások 7 és 9 órakor.

A SZÁLLODÁSOK ÉS VENDÉGLŐSÖK SÉRELMEI ÉS KIVÁNSÁGAI

Budapest, október 17. A magyar szállodások és vendéglősök szövetsége kedden délelőtt tartotta Keszei Vince elnöklele alatt közgyűlést Budapesten a Royal szállóban. Az évi jelentés kapcsán Szöllösi Ferenc, Székesfehérvár, javaslatot tett, hogy az országos szövetség és a magyar vendéglősök és koreszmárosok országos egyesülete fuzionáljanak és ennek előkészítése végett mindkét érdekképviselet 7—7 tagu bizottságot küldjön ki. Az indítványt a közgyűlés egyhangulag elfogadta. Schmal Gyula, Szombathely, javasolta, hogy ne vonják el a szállodáktól az egyesületi üdülőtelepek és hivatali vendégszobák felállításával a hatóságok a vendégeket. Nagy József kifogásolta, hogy a vidéken rőfös kereskedők és fűszerkereskedők tartanak fenn szállókat, amellet a nagyobb bányák és vállalatok vendégszobákat tartanak.

Keszei Vince javaslatára elhatározták, hogy az *italmérés*i illeték eltörlésére a legerélyesebb harcot indítják meg. Dr. Szilágyi Béla, Debrecen, azt kérte, hogy a pénzügyi hatóságok csak olyan bortermelői engedélyt adjanak, amely csak a termelés helyén érvényes. *Követelte továbbá az adók leszállítását olyan mértékben, mint amilyen mértékben a forgalom leszállt.* Stefanovszky István, Veszprém, *italmérés*i panaszokat tett szóvá. A heterjesztelt határozati javaslatokat ezután egyhangulag elfogadta a közgyűlés.

— **Temetésnél segédkezett, meghalt.** Szentendréről jelentik: Sándor Ferenc, a mindszenti temető őre tegnap egy halottasháznál segédkezett a temetkezési vállalat embereinek. Éppen a gyászdrapériákat rakták fel a falra, amikor Sándor *elbeszélte egyensúlyát s lezuhant a létráról.* Életveszélyes állapotban volt, amikor a szentesi mentők beszállították a kórházba. Nem tudták eszméltre téríteni és ma reggel meghalt. Halálát agyrázkódás okozta.

— **Főbelötte magát egy öreg tanár, mert félt a megvakulástól.** Miskolcra jelentik: Simon Gábor 73 éves tanár, a református főgimnázium tanára Mátyáskirály uca 37. számú lakásában halántékon lötte magát és nyomban meghalt. A 73 éves tanárnak néhány hónappal ezelőtt hályog kezdődött a szemén és látása egyre rosszabbodott. Panaszkodott, hogy fél a megvakulástól, mert nem tud letenni arról, hogy a klasszikusokat olvassa. Szévedélyes vadász is volt és erről sem akart lemondani. Barátai és volt tanítványai előtt állandóan hangoztatta, hogy nem bírja elviselni a megvakulást, inkább megvágja az élettől. Ezt a fenyegetést kedden délben be is váltotta, agyonlőtte magát. Miskolcon, ahol a kiváló tanárt mindenki nagyon szerette és ahol csaknem minden mai vezető embernek tanára volt, általános a részvét.

Dr Varga Emilné művészi bábjátékairól

A Szent Erzsébet Egyesület dr. Varga Emilné rendezésében a múlt héten három délutánon át mutatta be nagy sikerrel a művészi bábjátékokat. A tengerszem tündére című énekes, zenés látványos tündéropereket minden egyes mozzanatát tomboló lelkesedés kísérte. Különösen nagy sikere volt egy *székely lakodalmi jelenetnek*, amikor a bábok valamennyien táncra kerekednek s vígan kurjongatva, tüzesen ropják a csárdást. A legnagyobb elragadtatást váltotta ki a közönségből a *tengerszem mélyén játszódo jelenet*, csillogó, pazar díszleteivel, a víz mélyén uszkáló sellőkkel és habléányokkal, majd a vízikirály tündöklő birodalma tündérekkel, atlétatermetű vízfúkkal, hófehér hattyúkkal, stb. — mindez tündéri látványosság képét mutatta. Dr. Varga Emilné bábszínháza mintegy 70 szobnól szebb, kecsesebbnél kecsesebb bábokkal rendelkezik. Különösen kecses és elragadó a társulat palina szöke primadonnája, de valamennyien iparművészeti műrekek úgy kiállításukban, mint stilszerű, pazar öltözetükben is.

Dr. Varga Emilné 1924-ben tartotta meg első bábjáték előadását, amely akkor az egyetlen volt az egész országban a maga nemében. Azóta tudást, időt, fáradságot és költséget nem kímélve egyre fejleszti és tökéletesíti báb-színházát, úgy, hogy ma már ezen a téren a művészi tökély legfelső fokát közelítik meg, mint dilettáns kezdte s ma mint a bábjátékok művésze egyedül áll az országban. Több külföldi meghívást is kapott, így elsősorban Olaszországba, ahol tudvalevő a legelőbb művelője és kedvelője van a művészi bábjáték előadásoknak.

Nem mulaszthatjuk el megjegyezni azt a körülményt sem, hogy dr. Varga Emilné úrrasszonyának még sohasem jelentett anyagi hasznót ez a sok szépség és művészet. Jutalma a hívatott művészek igazi jutalma volt, a legnagyobb művészi és legnagyobb közönség siker. A Szent Erzsébet Egyesület vezetősége ezután is legmélyebb köszönetét és háláját fejezi ki önzetlen jószágáért és áldozatkészségéért, hogy neves művészetét a jótékony célok szolgálatába állította.

Nem feledkezhetünk meg a hála hangjain azokról sem, akik a bábszínház előadásait életteljessé tették, a városi zeneiskola jeles növendékeiről, Vajda Juliáról, Orosz Árpádról, Bakó Józseftről, akik *Galanffy né Hoór Tempis* Erzsébet művészi betanításában kiforrott művészzel, magas kulturájú énekhanggal még teljesebbé tették a művészi élvezetet. Továbbá bábjátékos szerepmondó szerepekben Vajda Mariska, Orbulov Bözsi, Szabó János, Zöldi Sándor, Varga János sok eredetiséget, színt és hangot vittek az előadásokba. B. Rotschnek Róza művészi zongorajátékával segítette a teljes sikerhez a művészi bábjáték előadásokat.

Meg kell még emlékeznünk az egyesület fáradhatatlan és agilis tagjairól, így elsősorban Szűcs Gézáné társelnökről, aki Kovássy Kálmánnal elnöknő távollétében átvette az egyesület vezetését. Továbbá az egyesület széles körben ismert, fáradhatatlanul ügybuzgó vigalmi bizottsági elnöknőjéről, Acház Imrénéről, aki hetek óta páratlan szorgalommal fáradozik az előadások anyagi sikere érdekében.

Husz órát gyalogolt egy tiszacsegei földmunkás, hogy idejében megérkezessen Debrecenbe a törvényszéki tárgyalásra

Rendkívül bonyolult ügyet tárgyal kedden délelben a debreceni törvényszéken dr. Tóth Kálmán tanácselnök büntetőtanácsa. A vádlott Dózsa Imréné szül. Szabó Róza tiszacsegei asszony volt, aki ellen okirathamisítás és csalás büntetése miatt emelt vádat a kir. ügyészség. Dózsa-nét Farkas János szerencsi éjjeli ór, jelenleg tiszacsegei földmunkás jelentette föl, aki évekkal ezelőtt közös háztartásban élt az asszonnyal.

A vádirat szerint Szabó Róza 1931 október 29-én a tiszacsegei jegyzői irodában összetépte azt az ideiglenes adásvételi szerződést, melyet Farkas János megbízásából özv. Simon Imrénével, illetve annak gyermekeivel kötött egyházyvétellel kapcsolatban. Továbbá megkárosította Farkas Jánost, akitől a házvételre átvett 300 pengőt s később ugyanazt a házat

özv. Simon Imréné eladta Muniter Istvánnak, ki 350 pengőt fizetett a házért.

A kihallgatás alkalmával Szabó Róza, férjezett Dózsa Imréné kijelentette, hogy nem érzi magát bűnösnek. A lefolytatott bizonyítási eljárás után a bíróság felmentette a vádlottat az okirathamisítás és a csalás vádjáról. Az ítélet jogerős.

Érdekes megemlíteni, hogy Farkas János, aki a világháborúban láb lővést kapott és most sántít, gyalog jött el Tiszacsegeről a debreceni tárgyalásra. Ez az út 56 kilométernek felel meg. Farkas a saját bevallása szerint hétfőn hajnalban 2 órakor indult el Tiszacsegeről és csaknem egyfolytában gyalogolva este 10 órakor, 20 órai gyaloglás után érkezett meg Debrecenbe.



LÓ- ÉS SZARVASMARHAVÁSÁR

A mai lóvásáron kevés állatot hajtottak fel. A jóminőségű ló ára 300 P, a közepesé 160, a silányé 40 pengőnél kezdődött. — A szarvasmarhavásáron is kevés volt a felhajtás. A szopóborju iránt nagy kereslet mutatkozott 60—80 filléres áron. A vágómarha 30—38 fillér kilónként. A fejőstehénért 100—300 pengőt kértek darabonként, a jármos ökör párja 300—520 pengő volt. A kevés felhajtásnak az a magyarázata hogy az országos vásár előtt állunk. Csütörtökön juhvásár lesz, szombaton sertésvásárt tartanak, vasárnap és hétfőn pedig lóvásár és hétfőn marhavásár lesz.

TERMÉNYTÖZSDE.

A határidőpiac hivatalos árfolyamai: Buza márciusra 7.51—7.53, májusra 7.69—7.70. Rozs márciusra 5.02—5.04, Tengeri májusra 7.68—7.70.

A budapesti árutőzsde hivatalos árfolyamai: Buza tiszai 77 kg-os 7.30—7.57, 78 kg-os 7.407.65, 79 kg-os 7.50—7.75, 80 kg-os 7.60—7.85. felsőtiszai 77 kg-os 7.10—7.20, 78 kg-os 7.20—7.30, 79 kg-os 7.30—7.40, 80 kg-os 7.40—7.55, dunántúli 77 kg-os 6.95—7.10, 78 kg-os 7.05—7.20, 79 kg-os 7.15—7.30, 80 kg-os 7.25—7.40. Rozs 3.95—4.05, tak. árpa I. 6.40—6.60, tak. árpa II. 6.30—6.40, sórárpa 10.50—12.00, zab I. 7.00—7.10, zab II. 6.85—6.95. tiszai tengeri 7.65—7.75, korpa 5.00—5.10.

A készáruvásáron buza és rozs nem változott, zab II. 5, tengeri 20 fillérrrel drágább.



A DEBRECENI EGYESÜLETEK PANASZA KISVÁRDA ELLEN

A debreceni egyesületeknek már a múlt esztendőben is sok panaszuk volt a KSE ellen, amely nem lértette meg az odautazó csapatok költségeit. Eviatt ki is zárták a bajnokságból, ami irreálisra tette a bajnokság kialakulását, sőt a DMTE emiatt jutott a kiesés sorsára. A KSE az idén ismét nem tesz eleget kötelezettségének, ami újból irreálisra teszi a bajnokságot.

A KLASZ-nak már most közbe kell lépni, nehogy a KSE eljárása miatt ismét ártatlan egyesületek kerüljenek bajba.

ÖKÖLVIVÁS

Értesítem a DTE ökölvívó szakosztály tagjait, hogy november 5-én tartandó versenyre a tréning megkezdődött. Ennél fogva felkérlek minden egyes tagot, hogy szerdán este 7 órakor tartandó szakosztályi ülésen teljes számban jelenjenek meg. Új tagokat szívesen látunk. Nagy, sz. kapitány.

A DMTE-DEAC KLUBKÖZI BIRKOZÓVERSENYT

tart f. hó 22-én vasárnap délután fél 5 órai kezdettel a központi egyetem udvarán.

A DEAC VÁLOGATÓ ATLÉTIKAI VERSENYE

Vasárnap rendezte meg a DEAC az országos és vidéki főiskolai csapatbajnoki versenyre válogató versenyét. Jól lehet a versenyről Végh F., Köszner J., Rác J., Gallé G., Papp, Magy, Kappos F. távolmaradtak, a verseny néhány számban jobb eredményt hozott. 100 m-es síkfutás: 1. Dalmy Ádám jh. 11.8 mp. 2. Velsz jh. 11.9 mp. 3. Ember jh. 11.9 mp. 4. Gallé T. 12 mp. 400 m-es síkfutás: 1. Dalmy jh. 55 mp. 2. Velsz jh. 55.2 mp. 3. Rác M. 56.2 mp. 4. Mágori lh. 57 mp. 1500 m-es síkfutás: 1. Rác Miklós jh. 4 p 43.2 mp. 2. Nagy lh. 4 p 45.6 mp. 3. Csicsák jh. 4 p 48 mp. 4. Kondor lh. 4 p 49.6 mp. 5000 m-es síkfutás: 1. Csicsák János jh. 18 p 22 mp. 2. Nagy lh. 18 p 05 mp. Kondor lh. 18.57 mp. 4. Szilvássy jh. 20 p 02 mp. Magasugrás: 1. Pataki Sándor oh. 1.65 m. 2. Brozik lh. 1.60 m. 3. Pogány jh. 1.55 m. 4. Szeremley oh. 1.55 m. Távolugrás: 1. Dalmy Ádám 6.19 m. 2. Mágori lh. 6.05 m. 3. Kappos jh. 5.94 m. 4. Gallé oh. 5.96 m. Súlydobás: 1. Végh László jh. 11.76 m. 2. Boda oh.

11.73 m. 3. Brozik lh. 11.52 m. 4. Szeremley oh. 11.44. Gerelyhajítás: 1. Gallé Tibor 47.50 m. 2. Boda oh. 46.87 m. 3. Gáspár oh. 46.36 m. 4. Szabó lh. 37.34 m. Diszkoszvetés: 1. dr. Illyés Endre 37 m. 2. Boda oh. 33.04 m. 3. Bukovinszky oh. 32.12 m. 4. Végh jh. 31.71 m..

Női számok: 100 m-es síkfutás: 1. Szabó Éva 13.8 mp. 2. Nagy 13.93 mp. 3. Angyalóti 15.3 mp. Diszkoszvetés: 1. Nagy Aranka 29.90 m. 2. Szabó 17.32 m. Távolugrás: 1. Szabó Éva 4.81 m. 2. Nagy 4.19 m. 3. Faragó 3.64 m.

APROHIRDETESEK

Alkalmazást nyer né	Bejárónói azonnali belépésre keresek. Szent Anna u. 64. szám. Keresztépület. — 1448
Gazdaasszonyt keresek vidéki tanyára, aki a bentkosztos eselédnek főz, kenyeret süt és a baromfiak gondozását végzi. Cim a kiadóhivatalban. 385 vv	Bejárónó délutáni konyhatakarításra azonnalra felvétetik. Maróthy György ucca 13. 1449
Perfekt szakácsnőt, vidéki tanyára felveszek, hosszú bizonyítvánnyal. Jelentkezés a kiadóhivatalban. 932 vv	Megbízható. ügyes, jó bizonyítvánnyal rendelkező szobaleányt felvesz a szülészeti klinikára. 1436
Mindenest, különő bizonyítvánnyal felveszek. Jelentkezni szerdán este 6 órakor Kálvin tér 13. II. em. jobbra. 1336	Alkalmazást keres né
Ügyes segédleányok felvételnék. Kossuth ucca 42. szám, Debreczeni varroda. 1443	Tisztán gyakorlatszerzés céljából érettségizett gyors- és gépirónó irodában elhelyezkedne. Cim a kiadóban. 1425
Pénztárnoknőnek érettségizett, virkedélyű közvettakó urileány kezdő fizetéssel felvétetik kulesár papirkereskedésbe. 1458	Alkalmazást nyer férfi
Női szabósegéd segédleányok állandó alkalmazást kapnak. — B. Asztalos Gizé, Sas u. 4. 1459	Ü. v. tisztviselő felvétetik. készpénz kaucióval, fixe, azonnal, hűly is. Maróthy György ucca 24. 1005. 10. 23.
Ügyes kiszolgáló és kifizetőleány felvétetik. Sajt- és csemegeház Piac 19. sz. 1460	Fodrászsegéd azonnal beléphet Püspöki palota, Nagv. 1456
	Havi 25 pengő és ellátásért csakis külön fejős tehenész jelentkezhet. Bellegelő 57. Az acsádi uton 6-ik kilométernél. 1457.

Jómunkás fodrászsegédet felvesz Darabán, Árpád tér 38. 1419
Cipészsegédek tex munkára felvételnék. Grünwald, Csapó ucca 15. 1431
Gyermektelen házaspár takarításért lakást kap. Böszörményi ut 49. 1439
Cipézmunkást felveszek. Miklós u. 40. szám. 1467
Tűzélő anyagok
Egereseli és borsodi szenek, száraz tűzifák legolcsóbban beszerezhető Bartha utóda, Székely és Csákyknál, Ispatóly u. 3b. Telefon 27—85. 370, 1, 3.
Száraz tűzifa, különféle kőszenek, kovácsszén, reorta faszén legolcsóbban beszerezhető Grünfeldnél, Csapó 16. Telefon 29—82. 453. 12. 5.
Tűzifát, szenet rendkívül olcsón válam vásárolhat. Tessek meggyőződni Fatelepp, Hunyadi ucca 21. Telefon 30-98. szám. 8. 18. 11. 12.

Turára
hat személyes bérautó olcsón.
BALOGH, Barna-úca 14.
Telefon 14-10 32-10

APRÓHIRDETESEK

Az apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vasárnap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 6 fillér. Vastag betűből álló, valamint levelezési, házassági apróhirdetések és a kezdőszavak díja kétszeresen számítatik. Apróhirdetések csak a díj előzetes lefizetése mellett közölhetők. A közlési díj vidékről postabélyegben is beküldhető. A kiadóhivatalban hagyott címek csupán kiadóhivatalunkban, Debrecen, József királyi herceg ucca 1. szám (Bika bérház) tudhatók meg.

Levelezés

Orvosi,
jogi tankönyvek, jegyzetek kaphatók Springer könyvkereskedésében. Papiársalvéták ezer darab csak 1 pengő 40 fillér. 1755. 12. 1.

Hölgyeim!
Tekintsék meg a Fővárosi kalapház P 2.50-es reklámkirakatát, Széchenyi ucca 24. 1046. 11. 15.

„MODELLÜZEM”
szenczi öles női kalapkiratit okvetlen nézze meg Piac ucca 26 (Gambrinus átjáró) 1045. 11. 15.

Pénz

Felhívás!
Házára, földjére bár milyen kölcsönt azonnal folyósítunk, Rákóczi ucca 19. 507. 10. 24.

Kényszerkölcsön-
kötvényt, Nemzeti Bank részvételt napi árban veszek. Miklós ucca 13. sz. 1453

Vegyes

Pallas, Révay-
fexikonokat, sorozatokat. Tudományos műveket magas áron vásárol Kultúra antikvárium, Szent Anna u. 3. 525. 11. 7.

Talált
vizsla, nőtény, átvehető Árpád tér 19. Hentes. 1437

Élelmiszer, ital

TEAVAJ
pasztorizált tejből, tisztán készült, mindig friss, igen jóízű. 10 dg csomagolásban 28 fillért ismét kapható a kiadóhivatal pénztáránál. 898

Oktatás

Féjes-nyelviskola
Kálvintér 13. Olvassa plakátainkat. Külföldi diplomás tanérek. 944 10. 22.

Naményi
Gyors- és Gépiróiskolában szakszerű, öles, gyors kiképzés. Állandó beiratkozás. Államérvényes bizonyítvány. — Batthyányi ucca 9. 634 11. 7.

Progress
Nyelviskolában Piac 49. német, francia, angol nyelvitanítás. Ök-leveles nyelvtanárok. 173 — XI. 1-ig

Ajánlat

Sparherdek
kutszivattyúk és alkatrészek, plattok legolcsóbban. Öcskavasakat legmagasabb árban vásárolok Fischer, Csapó 89. Telefon 28—59. 1851. 12. 1.

Lejárt
zálogcédukat aranyról, ezüstről, briliánsról magas áron veszek. — Sreter János Batthyányi 13 1112. X. 17-ig

Aranyat,
zálogcédukat legmagasabb árban veszek. Örajavítás 1 pengőtől jótállással. Beresényi Béla órász és ékszerész, Hunyadi ucca 15. 1454

Modell
után 1 pengőért alakít, 2 pengőtől új kalapok Aranyánál, Sas ucca 4. Kölesdönös Szegély 5 épület. 1544. 10. 31.

Szőrmehundák,
boák és prémőrök nagy választékban olcsón vásárolhat Kőváry szűcsmesternél. Bika bérház. 454 12. 5.

Király kávé!
mégis a legjobbak! Aromás, zamatos kávé! Király üzletében a vevő előtt pörkölik. Dégenfeld tér 11. sz. 48. 1. 6.

Gyermekruhavarrás
1 pengőtől kezdve, a Gyermekdivatház varrodájában, Simonffy u. 2. alatt. Kézimunkaüzletben. 1035. 11. 15.

Remekszabású
őszi férfi öltöny, felöltő, télikabát rendelésre készül mrték után rendkívül olcsó árban divat szöveveimből Pintér Jenőnél, Ferenc József ut 18. sz. 1249

Takaréktűzhely
tornyos 18 P, asztali 26 pengőtől készen kaphatók. Ugyanott javításokat vállalom. Nagy István, Széchenyi u. 6. 1392. 11. 17.

Női kalap!
minőségbe, választékba és árba még mindig a Schimmer kalpszalon vezet. Piac ucca 9. sz. bent az udvarban. 1801. 10. 28.

Tűkrök,
űvegek csiszolása, foncsurozása, űvegezések, Sipkovitsnál Nagyvárad ucca 15. Telefon szám 23-56. 825. 11. 10.

Kályhák,
tűzhelyek, kőresővek, fűtőtestek, diákágyak, fatartók, szénkupák — Nagy vasüzletében, Csapó forduló. 1088

Bőrkaót,
ridikült, cipőt, villanyerőre berendezett festőgéppel újja festi Tóthfalussy, Czegléd u. 7.

Gömbfenyőfák

minden hosszúságban, míg a készlet tart, olcsón beszerezhető a központi egyetemnél — vagy Károly Ferenc József ut 16. 1447

Rekamé
ágyneműtárral 130 P. három darab afrikmatrac 24 P. Préz kárpitos. Simonffy u. 2. sz. 1464

Deutsch Lajos
fűszerüzletében, Piac u. 38 sz. Állandóan frissen pörkölt meleg kávé kapható. 951. 11. 12.

Modern
képkeretezések, űvegezések a legolcsóbb árban a legrégebbi Blattner cégnél izlésesen készíthetők. Piac ucca 89. udvarban. Telefon 24—68. 524. 1. 7.

Hangszer

Zongora,
rövid, fekete, kereszturos, körpáncélos, s gyönyörű hangu, kifogástalan állapotban eladó. Brück zenetanár, Csapó ucca 22. 1409 10. 29.

Eladó
egy nagy satuvas, furógép, egy 14 billentyűs tárogató. Turi András ucca 12. sz. 1422

Bútor

Konyhaberendezések
nagy választékban, kizárólag jó minőségben, Csapó ucca 67. szám, posta mellett. Bálint Józsefnél. 1035. 11. 15.

Ebédlőbútor
és 12 személyes ovális asztal eladó. Árpád tér 31. 1426

Modern
új díó tele hálók, konyhaberendezések szenczi öles árban eladó. Bethlen 5. 1483

Hálószobák,
antik komót, álló fogas, szék, hentes, dívány, sifon, ágy olcsón eladó. Veszek használt bútor. Hatvan u. 21. 1468

Kereslet

TEHENET
4—5 darabot. friss borjút, legkevesebb 16 liter tejhozamot, öt évesnél nem idősebbet, szép testalkattal bírót keresek. Címeket avagy írásbeli ajánlatokat a kiadó hivatal pénztáránál kérjük leadni. 1698 v. v.

Jóállapotban
levő linoleumot keresek megvételre. Burgondia ucca 11. 1455

Találtatott
kávészinü kölyökvizsla. Hid u. 1. szám. 1421

Keresek
bérbeadó szatocsüzetlet kis lakással november 1-re. Cím a kiadóban. 1446

Kiadó lakás egy szobás

Bérbeadó
Tégláskertben szoba, konyhás lakással, 1 hold földdel, 120 gyümölcsfával. 500 pöszméte, ribizlivel beültetett kerti házam. Értekezni Lukácsnál, Salétrom ucca 6. 1450

Egy
szoba, előszoba, konyha november 1-re kiadó. Egy fiatal leánynak sőtétkek télikabát eladó. Lorántffy 3. sz. 1444

Kiadó lakás két szobás

Kiadó városi kislakások
A Dobozi uccai bérház I emeletén kétszobás, a Hajnal uccai bérházban egyszobás lakás, a Szoboszlai úti bérházban többrendbeli kétszobás lakás, azonnalra és november 1-re kiadók. A szabdkézből leendő bérbeadás tárgyában értekezni lehet Városháza I emelet, 35. sz. helyiségében, a hivatalos órák alatt. 1070 10. 18.

Kiadó
két utcai szoba, konyha november-november el-sejére. Eötvös u. 96. 1160

Kiadó
két szoba, előszoba, s konyha, spájz. Homok ucca 74. Értekezni lehet délután 4. 1352

Uccai
kettő szoba, konyha, fűkamara november 1-re kiadó. Cserepes u. 12. 1445

Kiadó városi kislakások.
A Dobozi uccai bh. A. I. 5. sz. alatt kétszobás, a Hajnal uccai bérházban egyszobás és a Szoboszlai úti bérházban egy- és kétszobás lakások november 1-re kiadók. A szabdkézből leendő bérbeadás tárgyában értekezni lehet városháza I. em. 35. sz. helyiségében a hivatalos órák alatt. Polgármester. 1461

Kiadó lakás három szobás

Kiadó
3 szoba, konyha istállóval, kerttel azonnal. — Gvepi sor 37. 1428

Kiadó városi házastelek.
A Nap u. 17. sz. alatti házastelek háromszobás lakással és melléképítményekkel f. ővi november 1-től kiadó. Értekezni lehet városháza I. em. 35. sz. helyiségében a hivatalos órák alatt. Polgármester. 1463

Kiadó lakás nagyobb

5 vagy 6 szobás
szép modern lakás olcsón kiadó novemberre Piac 75 alatt. Értekezni ugyanitt vagy hétköznap 14—10 telefonon. 1253

Ötszobás,
most renovált szép villa tágas lakrészekkel, hatalmas űvegezett verandával. 700 négyzetméteres virágoskert, fenyőfákkal, ezernégyzárért kiadó. Lakó nincs. Városban, Miklós ucca végén, Posta ucca 3. Ertekezni rendőrség, I. e. 51. szoba. 881 vv.

Kiadó
az Iparkamara, Deák Ferenc és Verbőczy u. sarkán levő házában, november hó elsejére, az első emelet négy sz. ötszobás, minden kényvellemmel felszerelt, központifűtéses lakás. Értekezni a hivatalban. 1043

Kiadó városi lakások.
A Szent Anna ucca 10. 12. sz. bérházban, valamint a Fűvészkeret ucca 4. sz. alatti városi bérházban négy szobás lakások, november 1-re kiadók. A lakások egész napon át megtekinthetők. A bérbeadás iránt értekezni lehet vitéz Szegedi Gyula házigondnoknál, délután 2-6 óra között, a Szent Anna u. 10—12 sz. bérházban.

Ötszobás
uccai parkettes lakás, esetleg istállóval azonnal kiadó. Hatvan u. 21. szám. 1465

Kiadó városi lakások.
A Szent Anna u. 10—12. számú bérházban több rendbeli és a Fűvészkeret u. 4. sz. bérházban egy rendbeli négy szobás lakás teljes komforttal azonnalra és november 1-re kiadók. A lakások egész napon át megtekinthetők. A bérbeadás iránt értekezni lehet vitéz Szegedi Gyula házigondnoknál, Szent Anna ucca 10—12. sz. bérházban d. u. 2 és 4 óra között. Polgármester. 1462

Bútorozott szoba

Penzló
Simonyi ut 11. Szobák ellátással és anélkül is olcsón kiadók. 1813. X. 30.

Bútorozott,
féregmentes uccai szoba. fürdőszoba használatlaltal, csendes, kertes udvarban. Tanulni szerető fiatalembernek, s esetleg teljes ellátással kiadó. Kettőnek is megfelelő. Faragó ucca 9. sz. 1386

Különbejáratu
uccai bútorozott szoba elsejére kiadó. Eötvös 48. 1442

Különbejáratu
bútorozott szoba előszobával azonnal kiadó, átutazóknak is. Péterfia 18. 1466

Ingóság eladás

Redőnyös
boltajtók, ablakok, ajtók nagyon olcsón eladók. József kir. herceg ucca 7. 1118

Egy
ruhaszekrény, tükörrel, egy schöberágy, egy vadászskürl. Széchenyi u. 34. szám. 1354

Gyönyörű
kirakat, nagy rézállvány űveglapokkal eladó. Csipkeház, Bádógos ucca 2. 1432

Két
használt sifon, nagy madárkalitka eladó. Arany János 30. 1435

Kályhák.
klozettszék és ágy eladó. Batthyány ucca 6. 1438

Fehérháló
garderobszekrény, ebéd lőszekrény, vitrin, szalongarnitúra, konyhaszekrény olcsón eladó. Csapó 6. 1451

Eladó
antik szekrény, szalongarnitúra, új matrac, sodronyos vaságy. — Kigyó 53. 1452

Üzlet, műhely, raktárhelyiség

Raktárak
kiadók, nagy helyiségek igen olcsón megkaphatók. Szikvizgyár, Bőszörményi ut 5. 1411

Eladó ház hely

Ház-villatelek
olcsón eladó. Egyetem melletti legszebb részén villamoshoz pár percnyire, víz, gáz, villany, köznyűvek. — Értekezni Poroszlay ut 51. Telefon 16-36. Közvetítőket díjazok. 883

Földbérlet

Kiadó
6 hold föld a Macson. Értekezni Szotyori ucca 50. 1427

Kiadó
tizenöt hold föld, gyümölcsös, szőlővel. — Cím: a kiadóban. 1424

Kiadó
54 és fél hold tanyabirtok, 4 kilométer a várostól. Hatvan ucca 47. Balla. 1434

Ingatlanfor almi irodák

Vételnél
és eladásnál forduljon bizalommal Nagy ingatlanirodához. Csapó u. 56. sz. Felvilágosítás díj talan. 1359 10. 31.

Feladás keresztes:
PÁLFY JÓZSEF
A Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt. kiadása.